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احترام جهان به سید الشهدای ایران
 سران قوا و هیأت‌های خارجی به پیکرهای مطهر 

رهبر شهید انقلاب و خانواده شهید ایشان ادای احترام کردند

  با وجود تهدید آمریکا برای منصرف کردن کشورها از شرکت 
در مراسم، نمایندگان بیش از ۱۰۰ کشور در تهران  حاضر شدند.

   8 رئیس دولت و 12 رئیس مجلس در مراسم وداع حضور 
داشتند اما از کشورهای اروپایی دعوتی به عمل نیامد.

  سید مجید موسوی، فرمانده هوافضای سپاه و جمعی از 
دیفرماندهان در مصلای تهران با رهبر شهید وداع کردند.
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پادگان‌های ارتش آماده خدمت به زائران 
امیر دریادار حبیب‌الله سیاری، معاون هماهنگ‌کننده ارتش اظهارکرد: ارتش در روزهای وداع و تشییع قائد شهید 
امت، با همه امکانات در شهرهای تهران، قم و مشهد آماده خدمت‌رسانی به زائران است و همچنین در روز عزای 
عمومی نیز تمام امکانات ارتش در سراسر کشور پای کار است./فارس

هشدار قاطع سپاه به دشمنان
سپاه‌پاسداران در بیانیه‌ای به‌مناسبت فرارسیدن آیین وداع امام شهید، به جبهه شیطانی دشمن هشدار داد هرگونه 
خطای محاسباتی، با پاسخی قاطع و کوبنده‌تر از همیشه مواجه خواهد شد که تا ابد در تاریخ ذلت‌بار آنان ثبت خواهد 

شد. این آمادگی، اعلان انزجار یک ملت برانگیخته شده و منتقم از هرگونه ظلم و تجاوز است./سپاه نیوز

رضا عمویی | روزنامه‌نگار | مراسم وداع و تشییع باشکوه رهبر 

شهید انقلاب اسلامی بازتاب گسترده‌ای در میان مقامات سیاسی، گزارش2
شخصیت‌های مذهبی، اندیشمندان، فعالان رسانه‌ای و رسانه‌های 
بین‌المللی داشته است. این واکنش‌ها که از سوی کشورهای مختلف و با 
دیدگاه‌های گوناگون مطرح شده‌، همراه با تجلیل از شخصیت و میراث ایشان تا 
 تأکید بر مقاومت، وحدت اسامی، اقتدار ایران و اعلام همبستگی 

با ملت ایران بوده است:
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

احترام جهان به سیدالشهدای ایران

بدرقه شهید خامنه‌ای از نگاه رسانه‌ها و چهره‌های جهان

سران قوا و هیأت‌های خارجی به پیکرهای مطهررهبرشهید انقلاب و خانواده شهید ایشان ادای احترام کردند

شبکه‌های خبری، روزنامه‌ها و چهره‌های بین‌المللی هر کدام از زاویه‌ای تشییع رهبر‌شهید را توصیف کردند 

بازتاب جهانی مراسم تشییع در رسانه‌های بین‌المللی
شبکه خبری سی‌ان‌ان: ایران برای ایام تشییع پیکر آیت‌الله علی 
خامنه‌ای آماده می‌شود و تابوت‌ پیکر آیت‌الله خامنه‌ای پیش از 
مراسم تشییع در تهران برای مراسم وداع قرار دارد و انتظار می‌رود 
میلیون‌ها نفر بین ۴ تا ۹ ژوئیه )۱۳ تا ۱۸ تیرماه ۱۴۰۵( در این مراسم‌ها شرکت 

کنند.
تارنمای خبری گاردین: انتظار می‌رود مراسم تشییع ۶ روزه 
پیکر )حضرت آیت‌الله( علی خامنه‌ای )رهبر شهید انقلاب( 
میلیون‌ها نفر را در ایران به‌خود جذب کند. مراسم تشییع 
عظیم پیکر رهبر معظم انقلاب در 5 شهر با هدف انتقال پیام مقاومت به سایر نقاط 

جهان برگزار می‌شود.
خبرگزاری رویترز: ایران با یک هفته عزاداری گسترده، خود را 
برای تشییع پیکر رهبر معظم )شهید( آماده می‌کند. تشییع 
پیکر )رهبر شهید(، لحظه‌ مهم تاریخی معاصر ایران را رقم 

می‌زند؛ مراسم تشییع قرار است در تهران، قم، مشهد و عراق برگزار شود.
شبکه تلویزیونی فرانس۲۴:  ایران برای آخرین وداع با آیت‌الله 
علی خامنه‌ای آماده می‌شود. انتظار می‌رود حدود ۱۵ میلیون نفر 
فقط در تهران برای ادای احترام ‌3روزه که از روز شنبه آغاز 

می‌شود، شرکت کنند.

تجلیل از شخصیت، رهبری و میراث آیت‌الله خامنه‌ای
نبیه بری، رئیس پارلمان لبنان: راه و مکتب رهبر شهید در 
حافظه ملت‌ها و وجدان امت اسلامی خواهد ماند و همچنان 
الهام‌بخش وحدت، مقاومت و حمایت از مستضعفان خواهد 

بود.

خالد محمود، سفیر پیشین پاکستان در تهران: حضرت 
آیت‌الله شهید سیدعلی خامنه‌ای یک رهبر اسطوره‌ای و تحت 
حمایت مردم ایران بودند که اکنون عزت و استقامت را برای 

ملت ایران به میراث گذاشته‌اند.

مفتی آلبیر کرگانوف، مفتی و رئیس مجمع دینی مسلمانان 
روسیه: رهبر شهید ایران، شکست‌ناپذیر از این دنیا رفت. او 
به‌عنوان رهبری قدرتمند که مسلمانان به‌ویژه در جمهوری 

اسلامی ایران به او اعتماد داشتند، به شهادت رسید.

نقش آیت‌الله خامنه‌ای در اقتدار و استقلال ایران
علی سرور نقوی، نماینده دائم پیشین پاکستان در 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی: رهبری خردمندانه و 
مردم‌محور شهید آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای باعث شد 
تا ایران تسلیم‌ناپذیر شده و به یک قدرت تعیین‌کننده 

در منطقه تبدیل شود.
آندره شامی، جامعه‌شناس و کارشناس حقوق 
بین‌الملل از فرانسه: میراث رهبر شهید ایران، یک ایرانِ 
مستقل است که یاد گرفته چگونه زیر فشار تحریم و 
تهدید نظامی، شکوفا شود. شهادت ایشان نقطه عطفی 
 در تاریخ معاصر است؛ اما نه آن نقطه‌ای که دشمنان

 انتظار داشتند.

نقش رهبر شهید در مقاومت و وحدت اسلامی
محمد البریم )ابومجاهد(، مسئول دفتر رسانه‌ای کمیته‌های 
مقاومت فلسطین: رهبر شهید ایران توانست وحدت اسلامی 
را از یک شعار پروتکلی به اهداف راهبردی تبدیل کند؛ زیرا 
اختلافات فرقه‌ای را شکاف‌هایی می‌دانست که قدرت‌های 
استعماری‌ ازجمله صهیونیست‌ها، آمریکایی‌ها و جهان غرب، از آن برای تجزیه 

مناطق‌ اسلامی و تجزیه وحدت آن سوءاستفاده می‌کنند.
داویده روسی، نویسنده و فعال اجتماعی ایتالیایی: اندیشه‌ها 
و آموزه‌های حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در تاریخ ماندگار خواهد 
ماند و تبلیغات غربی قادر به تحریف حقیقت مقاومت ملت 

ایران نیست.

اعلام حضور و همبستگی با ملت ایران در مراسم تشییع
محمدصادق الهاشمی، رئیس مرکز پژوهش‌های راهبردی 
عراق: افتخار بزرگی است که تاریخ عراق با زیارت امام خامنه‌ای 
شهید از سرزمین شهادت و فداکاری )کربلای مقدس(، محل 
شهادت و قتلگاه سیدالشهدا، حسین )علیه السلام( غنی‌تر 
می‌شود. آرزوی هر انسان شریفی است که با شرکت در مراسم تشییع جنازه، در 

یاری رساندن به حق سهیم باشد.
مورینو پاسکونلی، فعال سیاسی و اجتماعی ضد‌امپریالیست 
ایتالیایی: مقصد ما تهران است تا در مراسم تشییع پیکر امام 
خامنه‌ای که در حملات هوایی اسرائیل شهید شدند، شرکت 
کنیم و همبستگی خود را با مبارزه مردم ایران برای حق تعیین 

سرنوشت و استقلال کشورشان اعلام کنیم.
اکیله زاینز، فعال رسانه‌ای و چهره شناخته‌شده فضای مجازی در ایتالیا: قصد 
دارم آیین تشییع را به‌صورت زنده از کانال‌های خود در یوتیوب پوشش دهم و 
در مدت حضور در ایران، گزارش‌ها و گفت‌وگوهایی درباره جامعه و مردم این 

کشور تهیه کنم.

جایگاه فراملی آیت‌الله خامنه‌ای در جهان اسلام
یحیی ابوزکریا، متفکر برجسته الجزایری: ایرانیان و مسلمانان آزاد و شریف با 
یکی از کم‌نظیرترین رهبران اسامی دوران معاصر وداع خواهند کرد؛ رهبر 
بزرگ اسلامی شهید آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای که خداوند مقامش را متعالی 
گرداند. نام رهبر بزرگ اسلامی شهید آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای برای دهه‌ها 

در تاریخ معاصر مسلمانان ماندگار خواهد ماند.
سیدیوسف رضا گیلانی، رئیس مجلس سنای پاکستان: شهید آیت‌الله خامنه‌ای 
رهبری با بصیرت و فوق‌العاده خردمند بودند که کشور خود را با افتخار، عزت و 
احترام رهبری کردند. با شهادت ایشان، نه‌تنها ایران یک رهبر بزرگ بلکه 
پاکستان نیز یک دوست صادق را از دست داده و تمام امت اسلام در فقدان یک 

رهبر حکیم و با بصیرت است.

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | آیین 

باشکوه ادای احترام مقام‌ها و گزارش1
شخصیت‌های داخلی و خارجی به پیکر 
مطهر رهبر شهید انقلاب روز جمعه در حالی برگزار شد 
که جهان نظاره‌گر شکوه یک رویداد تاریخی بود؛ 
رویدادی که نشان داد خون آقای شهید ایران، پرچم 
عزت ایران را برافراشته‌تر از قبل به اهتزار 
درآورده‌است. تهران از صبح روز جمعه میزبان خیل 
گسترده شخصیت‌ها، مقام‌ها و هیأت‌های داخلی و 
خارجی بود که برای ادای احترام به پیکر رهبر شهید 
ایران به مصلای امام‌خمینی )ره( تهران آمده بودند. 
حضور علما، فرهیختگان، هیأت‌های دینی و 
شخصیت‌های سیاسی و فرهنگی از ایران و کشورهای 
جهان از اصلی‌ترین برنامه‌های بخش نخست آیین روز 
جمعه بود. ‌. روایت ادای احترام به قائد شهید تا لحظه 

تنظیم این گزارش به شرح ذیل است.

گروه‌ها و شخصیت‌های خارجی
  جمعی از مجاهدان کتائب حزب‌الله عراق

  هیأتی از جنبش حماس با حضور 
اسامه حمدان

  هیأتی از جنبش جهاد اسلامی با حضور 
زیاد نخاله

  هیأتی از مجاهدان جنبش نجباء عراق
  هیأتی از استانداران نجف، کربلا و 

شخصیت‌های مجاهد عراق
  علما و فرهیختگان مذهبی از اندونزی

  چهره‌های فرهنگی و مذهبی افغانستان
  احمد مسعود، فرزند احمدشاه‌مسعود

  بافل طالبانی، رئیس اتحادیه میهنی 
کردستان عراق 

  هیأتی از جنبش امل لبنان
  نمایندگان جبهه مقاومت از سوریه، 

لبنان و عراق
  نمایندگانی از مراکش، ترکیه و هیأت 

فاطمیون افغانستان
  رهبران شیعه پاکستان 

  فعالان فرهنگی از اسپانیا، اکوادور و 
بولیوی 

  خانواده شهیدان سیدحسن نصرالله و 
عماد مغنیه

  جمعی از فرماندهان مقاومت لبنان
  هیأتی از جمعیت اسامی کشور 

بنگلادش

  شیوخ، عشایر و احزاب کرد اقلیم 
کردستان

  اعضای پارلمان عراق
  نمایندگان احزاب ملی لبنان

  اصحاب رسانه لبنان، عراق و افغانستان
  هیأتی از رهبران هندو

  هیأتی از شعبیه فلسطین
  هیأتی از شیعیان تایلند و آلمان

  هیأتی از علمای روسیه
  هیأت احزاب ترکیه

  هیأت اداره عالی مسلمانان گرجستان 
  سیدعطا حسنین، فرستاده ویژه و 

فرماندار ایالت بیهار جمهوری هند‌

ادای احترام سران قوا و مسئولان 
  مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور

  غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس
قوه قضاییه

  محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس
  صادق آملی لاریجانی، رئیس مجمع 

تشخیص مصلحت نظام
  محمدرضا عارف، معاون‌اول رئیس‌جمهور

  سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه
  محسن قمی، معاون امور بین‌الملل دفتر 

رهبر معظم انقلاب
  محسن رضایی، مشاور نظامی فرماندهی 

کل قوا

پیام قاطع فرماندهان ارشد نظامی
فرماندهان ارشد نظامی ایران در حاشیه آیین ادای احترام به رهبر 
شهید ایران، به نکات مهمی اشاره کردند که مهم‌ترین محورهای 

آن را در ادامه می‌خوانید:
  سرلشکر عبداللهی، فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء: دقیقا 
همان اولویت‌های دفاعی تعیین‌شده از سوی قائد شهید امت در 
2جنگ تحمیلی دوم و سوم دست نیروهای مسلح را برای پاسخ 

به دشمن باز کرد.
  سردار احمد وحیدی، فرمانده کل سپاه پاسداران: دشمن آرزوی 

تسلیم‌شدن ایران را به گور می‌برد.
  سرلشکر‌امیر حاتمی، فرمانده کل ارتش: تقاص خون شهدا را 

خواهیم گرفت.
  سردار سید مجید ابن‌الرضا، سرپرست وزارت دفاع: اگر حین 

مذاکرات نقض عهدی ببینیم، در میدان پاسخ می‌دهیم.

روایت‌خبر

 دلنوشته فرزند شهید سید‌ حسن نصرالله
در رثای رهبر شهید‌ره‌

سیدمحمد مهدی نصرالله، فرزند شهید سیدحسن نصرالله 
در یادداشتی نوشت: 

  با وجود نگرانی بسیاری از مردم درباره مرحله پس از رحلت 
امام خمینی )قدس سره(، سیدحسن نصرالله با انتشار خبر 
انتخاب امام خامنه‌ای)رض( به‌عنوان رهبر امت، با شادی 
عظیم و بشارت خیر از آن استقبال کرد. از همان لحظه 
نخست، پدر با ایشان در قامت ولی امر مسلمین و نایب امام 
زمان)عج( رفتار کرد و در مواجهه با ایشان از انگشتان دستش 

هم مطیع‌تر بود.
  مفهوم تبعیت از رهبری نزد سید فقط به اجرای دستورات 
ولی و اجتناب از نهی‌های ایشان محدود نمی‌شد. او معتقد بود 
که کمال تبعیت این است که آنچه احتمال می‌دهیم ولی امر 
مسلمین دوست دارد انجام دهیم و آنچه احتمال می‌دهیم 

دوست ندارد را ترک کنیم.
  امام خامنه‌ای در بیشتر‌دیدارها به من می‌گفتند که مقام 
سیدحسن نصرالله در بهشت پیوسته در حال ارتقاست و 
هرگز او را فراموش نخواهند کرد. همان‌گونه که سید این 
عشق عظیم را نسبت به امام خامنه‌ای داشت، از خانواده و 
نزدیکان می‌شنیدیم که امام خامنه‌ای نیز همین محبت را 
متقابلًا نسبت به پدر داشتند و از دیدارش خوشحال و مشتاق 
می‌شدند تا جایی که گفته می‌شد آثار این شادی تا روزها بر 

چهره مبارک ایشان باقی بود.
  پدر یک‌بار به من گفت که زبان فارسی را یاد بگیرم تا 
خطبه‌های رهبری را به‌طور مستقیم و بدون نیاز به ترجمه 
گوش دهم؛ چون همین امر به تنهایی آنقدر برکت و فایده 
دارد که ارزش صرف وقت و تلاش برای یادگیری زبانی دیگر 
همچون زبان فارسی را دارد. من در تبعیت از توصیه پدر 

بلافاصله شروع به یادگیری زبان فارسی کردم.
  به خدا سوگند ‌ای امام سیدمجتبی، اگر بدانیم که کشته 
می‌شویم، سپس سوزانده می‌شویم، سپس در هوا پراکنده 
می‌شویم، سپس زنده می‌شویم و باز کشته می‌شویم، 
سپس سوزانده می‌شویم، سپس در هوا پراکنده می‌شویم 
 و این کار هزار بار با ما انجام شود، تو را رها نخواهیم کرد، 

‌ای پسر حسین)ع(.

 آقا، نمک سفره شما کورمان کند
 اگر از خون شما بگذریم

مادرم گفت: کار من نیست، 
من طاقت ندارم!

گفتم: کار چه‌کسی است؟ 
کدام ایرانی حریف این 
داغ می‌شود؟ ولی امر، امر 

شماست.
پاسخم را با گریه داد، یعنی 

نرویم، چه کنیم.
زینبیه بیت رهبری شده بود کربلا. بعد از نماز، یکی بلند شد و 
روضه اول را خواند، چرخید رو به جمعیت، مشت‌هایش را گره 
کرد و با حالت شعار گفت: ‌ای پسر فاطمه‌، منتظر تو هستیم... 

و مردم به جای شعار دادن زار می‌زدند.
و از آن به بعد، همه به هر علتی زار می‌زدند. ما برای خیلی 
پیکرها گریه کردیم؛ گریه بر پیکرهای زیادی دیدیم. می‌گویم 
زار می‌زدند، چون این کاری که در حسینیه کردیم گریه 
کردن نبود. اگر شما کلمه بهتری دارید که این گریه‌های 

بلند و بی‌وقفه را توصیف کند بنویسید.
و این آخرین روضه‌ای بود که من توی زینبیه شنیدم. از آن 
به بعد، هرچه خوانده بودند توی خانه و در فضای مجازی پیدا 
کردم و برایم تازگی داشت. من فقط دیدم که پرده کنار رفت، 
آقا در حلقه محافظانش آمد، روی سکو رفت، اما یک کلمه 

حرف نزد. حتی یک کلمه!
و من و بقیه بچه‌های شهدا همدیگر را بغل کرده بودیم 
که این غم بزرگ را توی تن‌های بیشتری جا بدهیم. غم 
را از سینه‌هامان به هم می‌دادیم تا ما را نکشد، غم اما برای 

۹۰میلیون نفر هم زیاد بود.
آدم به امید زنده است. آدم با خودش فکر می‌کند که شاید 
پرده کنار برود و پدرش با مشت گره‌کرده بیرون بیاید. آدم 
فکر می‌کند شاید، چه می‌دانم، شاید... آدم الکی دل خودش 
را خوش می‌کند، اما وقتی آمد و حتی برای دلخوشی مردم و 
ما بچه‌های شهدا یک کلمه هم صحبت نکرد، سنگینی تابوت 
امید را روی شانه‌هامان حس کردیم. گفتم که، آدم به امید 

زنده است و ما بدون امید مردیم.
اینها را وقتی می‌نویسم که توی بالکن خانه مادر نشسته‌ام. 
مادرم آنقدر گریه کرد که خوابش برد؛ مادرم امشب مثل من 
دوباره یتیم شد؛ مادرم تمام آوارگی پس از شهادت پدرم 

یکباره روی سرش خراب شد.
آنچه تا امشب دیده بودم غم بود و آنچه امشب دیدم کلمه‌ای 
برای معادل‌سازی‌ ندارد. ما میزبان مردی بودیم که یک عمر 
به میهمانی‌اش افتخار کرده‌ایم. آقا، نمک سفره شما کورمان 

کند اگر از خون شما بگذریم...
محمدمهدی همت )فرزند شهید همت(
شام ۱۱تیرماه ۱۴۰۵
در جوار حسینیه امام خمینی)ره(
وداع با پیکر قائد شهید انقلاب اسلامی



تحلیلگر آمریکایی: رهبر شهید ایران یک »قهرمان« بود
جکسون هینکل، مفسر سیاسی آمریکایی با انتشار تصویری از حضرت آیت‌الله سید علی خامنه‌ای، رهبر شهید 
انقلاب اسلامی در صفحه کاربری خود در شبکه ایکس نوشت: »یک قهرمان این شکلی است!« پیام هینکل در 

آستانه برگزاری مراسم چند روزه وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب منتشر شده است.

نجباء: ارزش شرکت در مراسم تشییع، کمتر از مبارزه با صهیونیست‌ها نیست
اکرم الکعبی،دبیر کل جنبش نجباء عراق با اشاره به اینکه رهبر شهید انقلاب به‌دست یزیدهای زمانه یعنی 
آمریکا و اسرائیل به شهادت رسید، تأکید کرد: حضور مردمی در این مراسم، خاری در چشم دشمن ظالم است. 
مشارکت مردم در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب به اندازه مبارزه با صهیونیست‌ها، ارزشمند است.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

مردم ایران به استقبال تشییع رهبر شهید به مثابه یک قهرمان رفتند
واژه »پهلوان« در لغتنامه دلاور، شجاع، مبارز یا یل معنا شده 
است. این واژه در فرهنگ ایرانی اما واجد بار معنایی به‌مراتب 
سنگین‌تری است و به مرام و اخلاق دادگرانه و ضعیف نوازانه و 

ظلم‌ستیزانه ارجاع می‌دهد.

پهلوان محل تجلی جبروت خداوندی نیز هست و بدین سبب 
می‌توان او را »خداوندگار میرا« نامید که با وجود مرگ طبیعی و 
خاک‌ شدن جسم، طریق و طریقتش در جدال حق و باطل یا خیر 

و شر خاک نمی‌شود.
پهلوان جاودانه در تمام اعصار می‌درخشد و چون تجلی جبروت 
پروردگار است، پناه دیگران می‌شود. پس معمول است وقتی 
پهلوانی جلای دیار فانی می‌کند، تمام مردم شهر قیام می‌کنند و 

شانه‌ها را پناه تابوتش می‌سازند.

مبارزه بی‌امان پهلوان ایران 
‌قرار است یکی از همین پهلوان‌های نامدار تاریخ ایران روی دوش 
مردم تا دیار دادار بدرقه شود. پهلوان داستان ما تمام عمرش 
مشغول مبارزه‌ای بی‌امان بود. اگر تا پیش از انقاب مبارزه او 
برانداختن تخت و تاج را نشانه گرفته بود، پس از انقلاب و به‌ویژه در 

دوران قیادت نظام، این پیکار ماهیتی پیچیده‌تر یافت.
جهاد پهلوان ما پس از قیادت نظام، مشخصا در 2جبهه 

جاری بود: یکی جبهه دفاع از جمهوریت/اسلامیت 
نظام و دیگری احیای صلابت تمدنی ایران و 

خروج کشور از انحطاط 300ساله با ابزار 
علم از یک ‌سو و قدرت نظامی از سوی 
دیگر. هیچ‌کدام از این دو جبهه در نگاه 
او کهتری یا مهتری نداشتند و لازم 

بود به موازات همدیگر پیش بروند.

از ستیز با قشری‌گرایان 
به‌ظاهر دوست تا لیبرال‌های 

دیکتاتور‌مسلک 
پهلوان ما در پاسداشت جمهوریت/

اسلامیت نظام روزگار پرمشقتی سپری کرد. او 
باید هم به مصاف قشری‌نگران به‌ظاهر دوست می‌رفت 

که نظر مردم را »تزیینی« می‌پنداشتند و هم از صندوق رأی در برابر 
لیبرال‌های دیکتاتور‌مسلک محافظت می‌کرد.

سودای ایران قدرتمند در نگاه پهلوان ما به کرانه‌های داخل متناهی 
نمی‌شد. او در مقام رهبر یک دولت تمدنی و با آگاهی از دلایل 
بنیادین انحطاط ایران‌زمین در 3سده اخیر، نیک می‌دانست که 

بی‌سلاح سخن ‌گفتن از صلح و سامان باطل می‌نماید.

بدون سلاح، صلح ممتنع است 
سلاحی که البته او بر توسعه آن همت گماشت محدود به وجه 
میلیتاریستی رایجش نبود و علم و تولید دانش را نیز در بر 

می‌گرفت. او علت‌العلل تفوق و سلطه اقتصادی و سیاسی غرب پس 
از رنسانس را سبقت ‌جستن در تولید علم می‌دانست و بنابراین در 
نظر داشت از باب سلطنت علم )تعبیر »العلم سلطان«( برای ایران 

»پنجه قوی« بسازد.
ساخت و توسعه سازوبرگ نظامی بومی دیگر شاهکار مبارزاتی 
پهلوان ما در دوران قیادتش بود. سیدخراسانی را به‌حق باید 
اول‌بنیانگذار »نظام دفاعی بومی« کشور دانست که بسیاری 
از اعاظم و اکابر تاریخ پرعسرت ایران، از عباس‌میرزا گرفته تا 

امیرکبیر، در حسرتش روزگار گذراندند.

فرهنگ، سنگ زیرین مبارزات سیدشهید
لازم است گفته شود که پهلوان داستان ما تقریبا در همه فنون 
مبارزاتی‌اش بالندگی عناصر فرهنگی را مطمح نظر داشت و درصدد 
بود با افزایش قدرت ایران در همه جنبه‌ها، به‌ویژه با پیش‌قراولی 
تولید علم و تأسیس نظام دفاعی بومی، مجد فرهنگی ایران را 
بازیابد. به بیان صریح‌تر، زیربنای سیاست‌ورزی او احیای عصر زرین 

فرهنگ و تمدن ایرانی-اسلامی بود.
او تولید علم را از دریچه فرهنگ می‌دید. دغدغه‌اش این بود اهل 
علم در ایران جوری کار کنند که 50سال بعد تازه‌های علمی صرفا با 
آموختن زبان فارسی قابل دست‌یابی باشند. تفسیر او از نظامیگری 
هم بالاتر از تأویل‌های رایج بود. جبهه و محور مقاومت در 
چشم او به صرف افراشتن داغ و درفش علیه خصم 
خلاصه نمی‌شد که البته آن نیز غایتی قدسی 
است، بلکه به ‌نظر در لایه‌های زیرین 
این محور، اهداف تاریخی و تمدنی 

محوریت و عاملیت داشتند.
با این حساب تصادفی نبود وقتی 
افغانستان به نخستین منزلگاه 
مبارزاتی حاج‌قاسم در قامت و 
قاموس فرمانده نیروی قدس علیه 
وحوش طالبان تبدیل شد. قاسم و 
مرادش می‌توانستند سکوت و عافیت 
پیشه کنند و شیر دره پنجشیر و ائتلاف 
شمال را در برابر عمال امپریالیسم تنها بگذارند، 
اما برای حفظ »ایران فرهنگی« پا پیش نهادند و بذر 

مقاومت را در زمین همسایه شرقی کاشتند.

سیدعلی از فردا تازه کارش را آغاز می‌کند 
‌مردم شانه‌های خود را پناه تابوت پهلوان ایران‌زمین، حضرت 
آیت‌الله العظمی شهید سعید، سیدعلی خامنه‌ای می‌کنند، همانی 

که به سلک پهلوانی عمری با مبارزات بی‌امانش پناه مردم بود.
سیدعلی حالا شهید جاویدان ایران است که با مرگش حیاتی 
دوباره به ملت ایران بخشیده است. فردا سیدعلی تازه مسیرش 
را در وجود ذی‌جود شهید آغاز می‌کند و ایرانیان را بر سر سفره 

خویش متنعم می‌گرداند.‌

پهلوانان نمی‌میرند 

وداع نیرو‌های مسلح با فرمانده شهید کل قوا
  سردار سید مجید موسوی، فرمانده هوافضای سپاه

  سرلشکر علی عبداللهی، فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء
  امیر حاتمی، فرمانده کل ارتش

  سردار احمدرضا رادان، فرمانده انتظامی کل کشور
  سردار سیدمجید ابن‌الرضا، سرپرست وزارت دفاع

  دریادار حبیب‌الله سیاری، رئیس ستاد و معاون 
هماهنگ‌کننده ارتش 

دیدارهای دیپلماتیک
  استقبال از مهمانان خارجی شرکت‌کننده در آیین ادای 
احترام به رهبر شهید ایران ازسوی مقام‌های مختلف ایرانی 

انجام شد.
  تعداد قابل‌توجهی از مقام‌های شرکت‌کننده در این آیین با 

رئیس‌جمهور و رئیس‌مجلس دیدار و گفت‌وگو کردند.
  جمعی از مهمانان خارجی تهران نیز در دیدارهای 

جداگانه‌ای با وزیر امورخارجه ایران دیدار و گفت‌وگو کردند.
  توسعه همکاری‌های دوجانبه و بررسی تحولات منطقه‌ای 
و بین‌المللی از مهم‌ترین محورهای رایزنی‌های دیپلماتیک در 

حاشیه آیین ادای احترام بود.

تشییع داماد رهبر شهید در تهران
  پیکر شهید مصباح‌الهدی باقری کنی، داماد رهبر شهید 

انقلاب، عصر جمعه با حضور مردم تهران تشییع شد.
  مسیر تشییع میدان دوم شهران، بیت آیت‌الله باقری‌کنی، پل 

شهید احمد کاشانی بود.
  شرکت‌کنندگان با دردست داشتن پرچم‌ها، تصاویر شهدا 
و سردادن شعارهای حماسی، برای بدرقه پیکر این شهید در 

محل مراسم حضور یافتند.
  قشرهای مختلف مردم، خانواده‌های معظم شهدا، ایثارگران و 

جمعی از مسئولان نیز در این مراسم حضور داشتند.

آمار‌ و نکات ویژه 
  از حدود 100کشور مهمانانی برای شرکت در این مراسم 

حضور یافتند.
  8رئیس دولت در آیین روز جمعه حضور داشتند.

  ۱۲رئیس مجلس در مراسم وداع با رهبر شهید انقلاب 
شرکت کردند.

  از اروپای شرقی هیأت‌های رسمی در مراسم حضور داشتند.
  از کشورهای اروپایی به‌دلیل حمایت از تجاوز نظامی رژیم 
صهیونیستی و آمریکا علیه ایران، برای حضور در مراسم دعوت 

نشد.
  تعداد زیادی از کشورها در سطح وزیر امور خارجه یا سایر وزرا 

و نمایندگان ویژه در مراسم حضور داشتند.‌

ادای احترام چهره‌ها و شخصیت‌ها
  غلامعلی حداد عادل، رئیس فرهنگستان زبان و ادب فارسی
  سیدحسن خمینی به همراه هیأتی از بیت امام خمینی)ره(

  سیدمحمود علوی، دستیار ویژه رئیس‌جمهور
  هیأتی از بیت معظم رهبر شهید انقلاب

  هیأتی از بانوان ‌طلاب و فعالان عرصه بین‌الملل
  جمعی از بزرگان و فرهیختگان اقوام کشور

  شماری از علمای اهل سنت

پیام ویژه فرمانده هوافضای سپاه
سردار مجید موسوی، فرمانده هوافضای سپاه با ادای احترام به رهبر 

شهید در پیامی تأکید کرد:
  نیروهای‌مسلح تا تحقق آرمان‌های ترسیم‌شده ازسوی ایشان از 

پای نخواهند نشست و مسیر مقاومت با قدرت ادامه خواهد یافت.
  خط ما همان خواهد بود که رهبرمعظم‌انقاب اعلام کردند: 
هر عضوی از ملت که توسط دشمن شهید می‌شود، خود موضوع 

مستقلی برای پرونده انتقام است.
  سیلی‌های سخت و غیرمنتظره‌ای که دشمن دریافت کرد، پایانی 
ندارد، چراکه مسیر مبارزه حق و باطل 
پایانی نداشته و نخواهد داشت.

  به امت شریف ایران 
می‌کنم،  اعام 
شما  جانفدایان 
در نیروی هوافضا 
به نیابت از شما 
خوشه‌های خشم‌تان 
را بر سر دشمن آوار 

کرده و خواهند کرد.

روایت‌خبر

 50کشور جهان، میزبان
تشییع نمادین رهبر شهید انقلاب

آنچه از امروز در خیابان‌های ایران رقم خواهد خورد 
تنها یک مراسم تشییع نیست؛ روایت ملتی است که 
می‌خواهد به جهان بگوید با رفتن یک رهبر راه یک ملت 
پایان نمی‌یابد. دشمنان شاید تصور می‌کردند شهادت 
رهبر انقلاب، ایران را دچار تزلزل خواهد کرد، اما اکنون 
چشم‌ها به خیابان‌هایی دوخته شده که قرار است با حضور 
میلیون‌ها نفر پاسخی متفاوت به این محاسبات بدهند، 
پاسخی که افزون بر سلاح، با اشک، وفاداری و همبستگی 

نوشته خواهد شد.
سیدعباس صالحی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی حضور 
گسترده مردم در مراسم تشییع را نماد انسجام ملی 
دانست و تأکید کرد که ملت ایران با این حضور به دشمنان 
نشان خواهد داد »ایران ازپا‌افتادنی نیست«. به ‌گفته 
او، امروز »پدر این ملت« در میان مردم نیست، اما راه، 
 اندیشه و آرمان او همچنان بر فراز این سرزمین جاری 

خواهد ماند.
 به‌ گفته صالحی، برای روایت این رویداد در مقیاسی 
جهانی زمینه حضور حدود ۶۰۰خبرنگار و نماینده 
رسانه‌های خارجی در کنار رسانه‌های داخلی فراهم 
 شده تا این مراسم را برای افکار عمومی جهان

 پوشش دهند.
 همزمان، محافل شعر با حضور شاعران ایرانی و خارجی 
در نقاط مختلف کشور برگزار خواهد شد و سازمان 
فرهنگ و ارتباطات اسامی نیز با دعوت از حدود 
 ۲۰۰مهمان خارجی بعُــد بین‌المللی این آیین را تقویت

کرده است.
اما روایت تشییع به مرزهای ایران محدود نخواهد 
ماند. همزمان با مراسم اصلی تهران، آیین‌های نمادین 
 بزرگداشت رهبر شهید انقلاب اسامی در حدود

۴۰ تا ۵۰کشور جهان برگزار می‌شود؛ رویدادی که نشان 
می‌دهد این بدرقه تنها یک وداع ملی نیست، بلکه به 
روایتی فراتر از مرزها و نمادی از بازتاب جهانی این واقعه 

تبدیل شده است.

 چرا اینترنشنال
 از تشییع میلیونی می‌ترسد؟

هرچه زمان برگزاری یک مراسم بزرگ‌تر و تصاویر خیابان‌ها 
پرشمارتر می‌شود، به ‌نظر می‌رسد در اتاق‌های خبر 
برخی رسانه‌های فارسی‌زبان معارض نیز چراغ »کارخانه 

روایت‌سازی« روشن‌تر می‌شود.
 این بار نیز همزمان با نزدیک ‌شدن به مراسم تشییع 
رهبر شهید انقلاب، شبکه اینترنشنال با انتشار یک فایل 
صوتی بی‌نام‌ونشان مدعی شد کارکنان یکی از نهادهای 
تهران برای حضور در مراسم تحت فشار قرار گرفته‌اند؛ 
ادعایی که نه گوینده آن مشخص است، نه زمان ضبطش، 
نه مسیر دستیابی شبکه به آن و نه امکان مستقلی برای 
راستی‌آزمایی آن وجود دارد. با این حال، همین فایل مجهول 
برای تبدیل‌شدن به یک »خبر اختصاصی« کافی تشخیص 

داده شده است.
این شیوه برای مخاطبان رسانه‌های فارسی‌زبان مخالف 
جمهوری اسامی چندان ناآشنا نیست. هر زمانی که 
تصاویر انبوه جمعیت روایت مطلوب این رسانه‌ها را به 
چالش می‌کشد، ناگهان فایل‌های صوتی، منابع 
ناشناس و روایت‌های بدون امکان راستی‌آزمایی از 
 راه می‌رسند تا واقعیتی را که دوربین‌ها ثبت کرده‌اند

 زیر سؤال ببرند. 
گویی هرچه خیابان‌ها شلوغ‌تر باشند، نیاز این رسانه‌ها به 
روایت‌های جایگزین نیز بیشتر می‌شود. شاید جالب‌تر از 
همه تناقض آشکاری باشد که در گفتار خود این جریان 

رسانه‌ای دیده می‌شود. 
از یک سو، برخی کارشناسان حاضر در همین شبکه‌ها 
حضور میلیونی مردم را »نمایش قدرت« و عاملی اثرگذار 
در معادلات سیاسی توصیف کرده‌اند و از سوی دیگر، 
همان رسانه‌ها می‌کوشند با هر ابزار ممکن همین حضور 
را بی‌اهمیت یا ساختگی جلوه دهند. همین تناقض شاید 
مهم‌ترین پرسش را پیش روی افکار عمومی قرار دهد: اگر 
جمعیت و حضور مردم »اهمیتی ندارد«، چرا این حجم 
از انرژی صرف تولید روایت‌هایی برای بی‌اعتبار کردن 
آن می‌شود؟ چرا هر بار که خیابان‌ها مملو از جمعیت 
 می‌شود، روایت‌های تأییدنشده و فایل‌های بی‌هویت به صدر 

اخبار می‌آیند؟‌‌

 پیام تشییع قائد شهید
به روایت الجزیره

وقتی رسانه‌ای مانند سی‌ان‌ان مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب را صرفا یک آیین سوگواری نمی‌بیند و آن را 
»نمایش قدرت جمهوری اسلامی« توصیف می‌کند، یعنی ماجرا بسیار فراتر از مراسم عزاداری است. این شبکه گزارش4

آمریکایی در گزارشی مفصل نوشت که ‌4ماه پس از شهادت آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای در آغاز جنگ آمریکا و 
اسرائیل علیه ایران، جمهوری اسلامی در حال برگزاری آیینی کم‌سابقه در 5شهر و 2کشور است؛ مراسمی که انتظار می‌رود 

میلیون‌ها نفر در آن حضور یابند و به یکی از بزرگ‌ترین عملیات‌های لجستیکی و امنیتی تاریخ ایران تبدیل شود.
به روایت این رسانه آمریکایی، زمانبندی این مراسم نیز کاملا حساب‌شده است. برگزاری آن همزمان با دویست‌وپنجاهمین سالگرد 
استقلال آمریکا، از نگاه این رسانه، حامل پیامی مستقیم برای واشنگتن است؛ پیامی که می‌خواهد نشان دهد جمهوری اسلامی 
نه‌تنها از جنگی که آن را »موجودیتی« می‌داند عبور کرده، بلکه رهبر شهید خود را به نماد تازه‌ای از مقاومت تبدیل کرده است. 
سی‌ان‌ان همچنین به بعُد نمادین این مراسم پرداخت؛ اینکه همه آیین‌ها در‌ ماه محرم برگزار می‌شود و مسیر تشییع از تهران آغاز 
می‌شود و پس از قم به نجف و کربلا می‌رسد و در نهایت با خاکسپاری در مشهد پایان می‌یابد؛ مسیری که تنها برنامه‌ای تشریفاتی 
نیست‌ بلکه نمایش پیوند مذهبی و فراملی جمهوری اسلامی با جهان تشیع است. این شبکه همچنین به نقل از سینا توسی، 
پژوهشگر مرکز سیاست بین‌الملل نوشت که ترور رهبر انقلاب، از منظر نمادین، جایگاه او را از دوران حیاتش نیز پررنگ‌تر ساخته 

و او را به شخصیتی همتراز با دیگر چهره‌های شهید و مقدس در سنت شیعی تبدیل کرده است.

بعضی پیام‌ها با سخنرانی منتقل نمی‌شوند؛ با 
نقشه جغرافیا منتقل می‌شوند. از تهران تا قم، گزارش3

از قم تا نجف و کربلا و در نهایت مشهد همان 
مسیری است که به باور شبکه الجزیره، فقط یک برنامه تشریفاتی 
برای تشییع رهبر شهید انقلاب نیست، یک روایت سیاسی و 
مذهبی چندلایه است؛ روایتی که برای هر ایستگاه، پیامی 

جداگانه تعریف کرده است. 

  الجزیره معتقد است همه‌چیز از تهران آغاز می‌شود؛
جایی که حضور همزمان مسئولان ارشد، نهادهای حاکمیتی، 
نیروهای مسلح و هیأت‌های خارجی نخستین پیام را مخابره 
می‌کند: ساختار جمهوری اسلامی همچنان پابرجاست. از نگاه 
این رسانه، همین آغاز رسمی تلاشی برای نمایش ثبات سیاسی 
پس از شهادت رهبر انقلاب است. اما مقصد بعدی قم است؛ 
شهری که الجزیره آن را »پشتوانه دینی نظام« توصیف می‌کند.

   انتقال پیکر به مهم‌ترین مرکز حوزه‌های علمیه شیعه، به 
اعتقاد این شبکه، یادآور پیوند تاریخی رهبری با مرجعیت دینی 

و مشروعیت مذهبی جمهوری اسلامی است. پس از آن، مراسم 
از مرزهای ایران عبور می‌کند. نجف و کربلا به تعبیر الجزیره، 

تشییع را از یک رویداد ملی به رویدادی فراملی تبدیل می‌کند.
 این رسانه می‌نویسد انتخاب این 2 شهر تنها یک تصمیم 
مذهبی نیست، بلکه تأکیدی بر پیوند جمهوری اسامی 
 با جهان تشیع و شبکه روابط مذهبی و سیاسی آن 

در منطقه است.
   ایستگاه پایانی نیز به اندازه آغاز مسیر معنا دارد. الجزیره 
انتخاب مشهد را صرفا به‌دلیل زادگاه رهبر انقلاب نمی‌داند. به 
باور این رسانه، خاکسپاری در جوار حرم مطهر امام رضا)ع( این 
مراسم را به بخشی از جغرافیای زیارتی شیعیان تبدیل می‌کند 

و به آن بعُدی ماندگار می‌بخشد.
   در جمع‌بندی، الجزیره تأکید می‌کند که این مراسم را نباید 
صرفا پایان زندگی یک رهبر دانست. از نگاه این رسانه، آنچه در 
این 7روز رخ خواهد داد آزمونی برای سنجش انسجام سیاسی، 
ظرفیت سازمانی، جایگاه مذهبی و نفوذ منطقه‌ای جمهوری 

اسلامی است.

 از تهران تا نجف؛ چرا سی‌ان‌ان
 از »بزرگ‌ترین نمایش قدرت ایران« نوشت؟

۱. شهادت‌طلبی
۲. اهتمام به دعا، نماز و خلوت با خدا در شرایط مختلف 

زندگی
۳. اهل دعا و توسل به اهل‌بیت )علیهم‌السلام( همراه با تلاش

۴. صبر و رضا در مصائب
۵. خودسازی دائمی

۶. توجه به عرفان عملی
۷. تواضع و فروتنی

۸. اخلاص در عمل، پرهیز از جاه‌طلبی و پایبندی به وظیفه شرعی
۹. احترام به والدین

۱۰. گذشت، خویشتنداری و پرهیز از انتقام‌جویی
۱۱. انصاف در قضاوت

۱۲. قضاوت درخصوص شخصیت‌ها براساس شرایط فعلی
۱۳. سعه‌صدر در مواجهه با مخالف فکری و عقیدتی

۱۴. رأفت و رقت قلبی
۱۵. قانون‌مداری
۱۶. انتقادپذیری
۱۷. ساده‌زیستی
۱۸. زی‌طلبگی

۱۹. پرکاری و تلاش خستگی‌ناپذیر
۲۰. روحیه جهادی، خدمتگزاری به مردم و حضور‌در 

دفاع‌مقدس
۲۱. شجاعت در بیان حق و ایستادگی در برابر ظلم

۲۲. اهل ورزش
۲۳. منظم‌بودن و استفاده مؤثر از عمر

۲۴. اجتناب از استفاده از مقام برای رفاه نزدیکان

۲۵. روحیه نوآوری
۲۶. ولایتمداری

۲۷. توجه به سیره، یاد و پیام شهیدان
۲۸. سلوک مردمی

بعُد مبارزاتی

۲۹. خط مبارزه و خط آگاهی‌بخشی
۳۰. نمونه‌های آگاهی‌بخشی و اهتمام به روشنگری )جهاد 

تبیین(
۳۱. طراحی تشکیلات مبارزاتی

بعُد قرآنی

۳۲. تلاش برای یادگیری صحیح تجوید
۳۳. انس و علاقه‌ به شنیدن و تلاوت قرآن

۳۴. انس با تفسیر قرآن
۳۵. برگزاری کلاس تفسیر قرآن

بعُد ادبی و علمی

۳۶. سرودن و نقد شعر از دوران جوانی
۳۷. شرکت در انجمن‌های ادبی

۳۸. شرکت در جلسه شعری طلاب
۳۹. آشنا با شعرا و نویسندگان

۴۰. آشنایی با ادبیات عرب
۴۱. انس با دیوان حافظ، شاهنامه و گلستان

۴۲. علاقه‌مندی و انس به ترجمه و آشنایی با مترجمان
۴۳. انس با کتاب

۴۴. مطالعه رمان‌های معروف و بزرگ دنیا‌

44ویژگی شاخص در شخصیت 
قائد شهید امام خامنه‌ای

بعُد معنوی و اخلاقی



به‌کارگیری بزرگ‌ترین ناوگان آتش‌نشانی خاورمیانه 
قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی شهرداری: 6هزار آتش‌نشان در شیفت 24ساعته در نظر 
گرفته و 400آتش‌نشان داوطلب نیز در 70نقطه مصلی مستقر شده‌اند.1400دستگاه سبک و سنگین آتش‌نشانی 
نیز برای مراسم  مهیا شده و ‌‌یکی از بزرگ‌ترین ناوگان‌های آتش‌نشانی خاورمیانه پیش‌بینی و مستقر شده است.

شهرداری برای بدرقه میلیونی تمام‌قد بسیج شد
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران: شهرداری به‌عنوان یکی از ارکان اصلی که بار سنگین این بدرقه را 
به دوش می‌کشد، تمام امکانات و نیروهای خود را به‌صورت شبانه‌روزی پای کار آورده و مسیر آیینی تهران شامل 

خیابان‌های انقلاب، آزادی و بخش‌هایی از محورهای مواصلاتی برای حضور متراکم مردم آماده‌سازی شده است.

پریسا نوری | روزنامه‌نگار| زیرگذر تقاطع بزرگراه شهید 
حکیم-بلوار تعاون بدون تشریفات مرسوم زیر بار ترافیک 
رفت . مدیریت شهری در آستانه آیین بدرقه تاریخی رهبر 
شهید و همزمان با آغاز موج ورود میلیون‌ها زائر به پایتخت، 
فاز نخست یکی از پروژه‌های قدیمی و معطل‌مانده غرب تهران 
را به بهره‌برداری رساند. مهدی صداقتی، مدیرعامل سازمان 
مهندسی و عمران شهرداری تهران در برنامه پارک وی درباره این پروژه بیشتر  توضیح داد.

ابرپروژه‌ای که به مراسم وداع رسید
بهره‌برداری از فاز نخست تقاطع غیرهمسطح حکیم-تعاون در آستانه آیین بدرقه رهبر شهید

در شهرشهردار

 خدمت‌رسانی۲۴ساعته
حمل ونقل عمومی پایتخت

پایتخت با بسیج کامل امکانات رفاهی و ترافیکی به استقبال زائران 
رفته است. علیرضا زاکانی، شهردار تهران  با اشاره به ‌ مهیا‌شدن 
ظرفیت اسکان ۳.۵میلیون نفری در پایتخت  درباره آخرین 
وضعیت خدمات رسانی اینطور توضیح داد که در ادامه می‌خوانید.

 خدمت ۳۴۰۰اتوبوس و ۱۶۵رام قطار مترو 
در حال حاضر ۱۶۵رام قطار برای مترو به‌ کار گرفته شده و 
۳۴۰۰دستگاه اتوبوس نیز در خدمت این مجموعه قرار دارد. با 
توجه به اینکه مترو از ‌امشب به‌صورت ۲۴ساعته فعالیت خواهد 
کرد، امکان ارائه خدمات گسترده‌تری فراهم می‌شود. با استفاده 
از ون، تاکسی و سایر امکانات حمل‌ونقلی، خدمات لازم به زائران و 

افرادی که برای مراسم تشییع به تهران می‌آیند ارائه خواهد شد.

 تأمین ۳میلیون و ۵۰۰هزار ظرفیت اسکان 
در شهر تهران، در فضاهای شهری،مدارس، مساجد و 
مجموعه‌های مختلف، امکان اسکان نزدیک به ۲میلیون و 
۸۰۰هزار نفر فراهم شده است. با احتساب ۸۰۰هزار ظرفیت 
اسکان پیرامونی شهر در مجموع حدود ۳میلیون و ۵۰۰هزار 
ظرفیت اسکان مهیا شده است. شهرداری تهران همچنین 
امکان خدمات‌رسانی را در ۹پارک بانوان برای ۲۰۰هزار خانم 
فراهم کرده است .افزون بر این، حدود ۴۵درصد از افرادی که از 
استان‌های دیگر قصد سفر به تهران را دارند اعلام کرده‌اند که در 

منازل اقوام و بستگان خود مستقر خواهند شد. 

 راه‌اندازی سامانه‌های راهنمای اسکان
در حوزه اسکان، استان‌های مختلف به شهرداری‌های 
مناطق سپرده شده‌اند. همچنین در فضای مجازی و از طریق 
پیام‌رسان‌های ایتا، بله، سروش، روبیکا و شهرزاد نیز تمامی این 
خدمات به‌طور کامل تعریف و مشخص شده است. افراد می‌توانند 
با مراجعه به این سامانه‌ها اطلاعات مورد نیاز خود را دریافت کرده، 
محل مراجعه و استقرار خود را شناسایی و پس از ثبت‌نام، برای 

اسکان، پذیرایی و دریافت خدمات مراجعه کنند.

 ایجاد پارکینگ‌های گسترده در ورودی‌های شهر
زائران از ۱۴ورودی وارد تهران شده و می‌توانند تا عمق شهر 
تهران تردد و در منازل، زائرسراها و مجموعه‌های مختلف 
اسکان پیدا کنند. حدود ۹۰درصد مردم اعلام کرده‌اند که با 
خودروی شخصی به تهران سفر خواهند کرد.بر همین اساس، در 
ورودی‌های شهر، پارکینگ‌های گسترده و مجموعه‌های بزرگی 

برای استقرار خودروها پیش‌بینی شده است.
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کاهش ۳۶ کیلومتری تردد شهروندان   
محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه5:  باتوجه به موقعیت 
غرب تهران، این محدوده به‌عنوان یکی از مسیرهای 
 اصلی ورود زائران به پایتخت شناخته می‌شود

و بر اساس برآوردهای اعلام‌شده، بیش از ۲۵درصد ورود 
زائران از محورهای غربی تهران انجام می‌شود و ظرفیت 
پیش‌بینی‌شده برای جابه‌جایی در این مسیر در فاز نخست 
حدود ۱۰۰ هزار نفر برآورد شده است؛ ظرفیتی که در صورت 
افزایش تقاضا قابل ارتقا خواهد بود. از این رو فاز نخست 
پروژه تقاطع غیرهمسطح حکیم-تعاون با هدف تسهیل 
تردد زائران مراسم بدرقه آقای شهید ایران بدون برگزاری 
افتتاحیه‌های مرسوم به بهره برداری رسید.یکی از مهم‌ترین 
طرح‌های کاهش گره‌های ترافیکی غرب تهران که در شبکه 
بزرگراهی شامل حکیم، همت، شهید فهمیده و ستاری، 
نقش مؤثری در روان‌سازی تردد و توزیع بار ترافیکی ایفا 

خواهد کرد.

افزایش دسترسی‌های شهری
بهره‌برداری از این تقاطع می‌تواند نقش مهمی در کاهش 
بار ترافیکی بزرگراه حکیم به‌عنوان یکی از محورهای 
اصلی ورودی و خروجی تهران داشته باشد و موجب کاهش 
حدود ۳۶ کیلومتر طول سفر در مسیرهای مرتبط شود. 
همچنین این پروژه به بهبود اتصال محله‌های شمال و 
 جنوب بزرگراه حکیم، به‌ویژه در محدوده شهرزیبا، کمک 

خواهد کرد.
در بخش دیگری از این پروژه، ارتباطات محلی و 
دسترسی‌های شهری نیز تقویت شده و پیش‌بینی می‌شود 
گره‌های ترافیکی ساعات اوج صبح و عصر در این محدوده 
کاهش محسوسی پیدا کند. دراین میان از همکاری 
مجموعه مدیریت شهری تهران، شورای شهر، معاونت‌های 
فنی و عمرانی‌ و عوامل اجرایی پروژه که نقش هماهنگی بین 
بخشی را در پیشبرد پروژه‌های نیمه‌تمام و چندده‌ساله دارند 

قدردانی می‌کنم.

 شناسنامه فنی فاز نخست زیرگذر
احداث این دسترسی به طول ۱۲۵۰متر، 
شامل یک زیرگذر شرقی-غربی در امتداد 
بزرگراه شهید حکیم به طول ۶۷۰متر و 
عرض ۲۳متر به‌صورت رفت‌وبرگشت است 
که هر مسیر آن ۳خط عبوری را پوشش 
می‌دهد. همچنین اجرای دسترسی‌های 
راست‌گرد لاین شمالی بزرگراه شهید 
حکیم به طول ۱۲۰۰متر با عرض ۸.۵متر، 
تعریض و اصلاح هندسی راست‌گرد 
جنوب‌شرقی تقاطع به طول ۴۰۰متر، 
اجرای دیوارهای حائل و شبکه جمع‌آوری 
و هدایت آب‌های سطحی از دیگر اقدامات 

مهم اجرایی در این فاز بوده است.

  عبور از سد معارضان سخت و پیچیده
تنها معارض ملکی این پروژه، ۱۳۰۰مترمربع زمین تعاونی مسکن بود، اما در بخش تأسیساتی با شبکه 
پیچیده‌ای روبه‌رو بودیم؛ ازجمله 2لوله گاز بزرگ‌مقیاس به قطرهای ۱۲ و ۳۰اینچ، 2لوله گاز محلی 
۹۰ و ۱۶۰میلی‌متری، 3لوله آب شبکه توزیع )به قطرهای ۳۰۰، ۲۰۰ و ۱۵۰میلی‌متر(، یک لوله آب 
۴۰۰میلی‌متری شبکه تأمین و یک لوله ۷۰۰میلی‌متری جمع‌آوری فاضلاب. علاوه بر اینها ۱۹پایه تیر 
روشنایی، ۱۷پایه تیر برق فشار متوسط، ۸رشته فیبر نوری، ۳رشته کابل مسی مخابرات، دکل دوربین 
نظارتی، کابل برق زمینی ۲۰کیلوولت و 2دستگاه پل عابر پیاده از دیگر معارضانی بودند که با موفقیت 

برطرف و جابه‌جا شدند.

  انتقال ترافیک به زیر زمین
تأمین 4دسترسی با جهت‌های شمال 
به شرق، غرب به شمال، جنوب به 
غرب و شرق به جنوب به طول مجموع 
2 هزارمتر فازهای آتی پروژه است. 
همچنین ساخت 2دوربرگردان غرب 
به غرب و شرق به شرق در طرفین عرشه 
زیرگذر در فضای روسطحی، به‌عنوان 
گام‌هایی است که به‌زودی اجرایی 
خواهند شد تا با گشایش کامل طرح در 
هر 2سطح، شاهد کاهش ۳۵کیلومتری 
پیمایش‌های اضافی شهروندان، کاهش 
زمان سفر و ارتقای جدی دسترسی‌ها در 

منطقه۵ باشیم.

 برای هر مسیر‌
رفت‌وبرگشت درنظر گرفته 

شده است.
3

خط عبوری  
ارزش
 روز 

پروژه
650

میلیارد تومان

عرض 
زیرگذر 23

متر

طول
 پروژه

)فاز نخست(
1250

متر
کاهش پیمایش اضافی با گشایش 
کامل پروژه در 2سطح زیرسطحی و 

روسطحی پیش‌بینی می‌شود.
36

کیلومتر

روسطحی آینده با جهت‌های شمال به 
شرق، غرب به شمال، جنوب به غرب و 
شرق به جنوب پیش‌بینی شده است.

3
دسترسی

)غرب به غرب و شرق به شرق( 
در طرفین عرشه زیرگذر در 
برنامه اجرایی آتی قرار دارد.

2
دوربرگردان 

مشخصات پروژه 

مهم ترین اقدامات انجام شده‌

خاک‌برداری
۷۸هزار مترمکعب 

پایه چراغ روشنایی 
و پروژکتور‌110 مورد

تابلوی هدایت 
مسیر‌ 7عدد

نیوجرسی 
۱۲۰۰متر

آسفالت 
۵۵۰۰تن 

پیاده‌روسازی 
۳۰۰۰متر

پل عابر پیاده
2دستگاه

اخبار کوتاه

اخطار هند به تلگرام و سیگنال
دولت هند نظارت بر پلتفرم‌های ارتباطی را افزایش داده و 
این‌بار قابلیت نام کاربری را هدف گرفته است. مقامات این 
کشور با ارسال اخطاریه به تلگرام و سیگنال خواستار ارائه 
توضیح درباره امنیت ویژگی‌هایی شدند که اجازه می‌دهد 
کاربران بدون لو رفتن شماره تلفن خود با دیگران گفت‌وگو 
کنند. هند معتقد است این قابلیت با ارائه امکان ناشناسی، 
بستری برای کلاهبرداری و جعل هویت فراهم می‌کند. این 
اقدامات درحالی انجام می‌شود که پیش از این عرضه قابلیت 

مشابه در واتساپ نیز به دستور دولت هند متوقف شده بود.

تغییرات بزرگ در راه ویندوز 11
شرکت مایکروسافت قصد دارد در به‌روزرسانی‌ ماه اکتبر 
ویندوز۱۱، منوی استارت را یک‌بار دیگر بازطراحی کند. این 
تصمیم در پاسخ به انتقادات کاربران مبنی بر بزرگ بودن بیش 
از حد منوی فعلی گرفته شده است. در طراحی جدید، کاربران 
می‌توانند ابعاد منو را کوچک کنند و بخش‌های مختلف مانند 
برنامه‌های پیشنهادی یا حتی تصویر پروفایل خود را مخفی 
سازند. علاوه‌بر تغییرات ظاهری، این منو با ساختار بومی 
‌WinUI بازنویسی شده و به قابلیت جدیدی برای کاهش 

تأخیر پردازنده مجهز است.

آمازون به آستانه اینترنت ماهواره‌ای رسید
آمازون سرانجام به تعداد ماهواره کافی برای راه‌اندازی سرویس 
اینترنت ماهواره‌ای خود موسوم به لئو رسید. این شرکت اکنون 
با استقرار ۳۹۶ماهواره در مدار پایینی زمین، آستانه راه‌اندازی 
سرویس اینترنت ماهواره‌ای »آمازون لئو« را پشت سر گذاشت. 
کریس وبر، معاون این بخش، تأیید کرد که عرضه تجاری 
طبق برنامه برای اواسط سال۲۰۲۶ هدف‌گذاری شده است. 
با این حال، تجربه استارلینک نشان می‌دهد کاربران روزهای 
نخست باید انتظار قطعی‌های مکرر و حساسیت بالا به موانع 
محیطی را داشته باشند. سرعت و پایداری شبکه هم به‌تدریج و 

با پرتاب‌های بعدی بهبود می‌یابد.

توصیه‌ رهبر انقلاب به نقشه‌راه تبدیل شد
محمدحسین شیخی، رئیس پژوهشگاه ارتباطات: رهبر شهید انقلاب سال 87 در جریان بازدید از دانشگاه شیراز با 
شنیدن توضیحات درباره تحقیقات نانو، توصیه کردند »بروید برای تربیت نیروی متخصص در این حوزه اقدام کنید«. 

این جمله به نقشه‌راه توسعه این حوزه تبدیل و موجب تأسیس دانشکده فناوری‌های نوین دانشگاه شیراز شد.

خدمات آنلاین در مسیر پیاده‌روی اربعین
محمدمحسن صدر، رئیس سازمان فناوری اطلاعات: برای اربعین امسال برنامه‌ریزی ویژه‌ای داریم و به‌زودی 
جلسه‌ای اختصاصی با پیام‌رسان‌ها و سایر اپلیکیشن‌های فعال در این حوزه برگزار خواهیم کرد تا میزان 

خدمات‌رسانی به سطح بالاتری ارتقا یابد.
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ارتباط برقرار است
انجام اقدامات فنی گسترده برای پایداری شبکه ارتباطی در آیین وداع و تشییع رهبر شهید

ساسان شادمان‌منفرد | روزنامه‌نگار | یکی از 

مهم‌ترین مواردی که در آیین وداع و تشییع گزارش
رهبر شهید مدنظر قرار گرفته، پوشش و 

تقویت زیرساخت‌های ارتباطی است. در این راستا، وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات به‌عنوان متولی این امر، این 
زیرساخت‌ها را در استان‌های تهران، قم و خراسان رضوی 

برای پوشش مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب تقویت کرده 
است. در اینجا به بخش‌هایی از این اقدامات همراه با 

توضیحات ستار هاشمی، وزیر ارتباطات پرداخته‌ایم.

نمودار زمانی

علم، قدرت است
رهبر شهید انقلاب اسلامی در سخنرانی‌های متعدد بارها به 

اهمیت علم، دانش و فناوری و توسعه آن 
در کشور اشاره فرمودند. در اینجا چند 
جمله از مهم‌ترین بیانات ایشان را در 

این خصوص آورده‌ایم.

 ۱۶ آذر 
۱۳۷۹

۲۹ مهر 
۱۳۸۸

۳ شهریور 
۱۳۹۵

۱۳ مهر 
۱۳۸۴

۸ مرداد 
۱۳۹۱

امروز کشور بیش از هر چیز به یک 
جنبش نرم‌افزاری نیاز دارد.

مناسبت: دیدار با دانشجویان و 
دانشگاهیان

 این سخن آغاز طرح رسمی ایده 
»جنبش نرم‌افزاری« در فضای علمی 

ایران محسوب می‌شود.

اگر ملتی بخواهد مستقل باشد باید 
در علم پیشرفته باشد.

مناسبت: دیدار با نخبگان علمی
 تأکید بر پیوند پیشرفت علمی با 

استقلال سیاسی

جوانان ما می‌توانند قله‌های علم را 
فتح کنند.

مناسبت: دیدار با نخبگان جوان
 تأکید بر نقش جوانان در پیشرفت 

علمی و فناوری

علم، قدرت است.
مناسبت: دیدار با دانشگاهیان و 
نخبگان علمی کشور

 این عبارت از کلیدی‌ترین 
گزاره‌های ایشان درباره نقش علم 
در اقتدار ملی است و در سال‌های 
بعد نیز بارها تکرار شده است.

شتاب علمی کشور نباید کند شود.
 مناسبت:  
 دیدار با استادان
 دانشگاه‌ها

 هشدار درباره توقف یا کاهش 
رشد علمی ایران
‌

  سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات: با 
پیش‌بینی حضور ۱۰ تا ۱۵میلیون نفر در 
تهران، اقدامات فنی گسترده‌ای برای حفظ 
پایداری شبکه و ارائه خدمات ارتباطی امن، 

پایدار و باکیفیت انجام شده است.

  این اقدامات شامل تقویت ارتباطات سیار، 
ثابت و فضایی است تا مردم، زائران، مهمانان 
داخلی و خارجی و اصحاب رسانه بتوانند از 
خدمات ارتباطی مناسب استفاده کنند. با 
تمهیدات پیش‌بینی‌شده در حوزه ارتباطات 
سیار، ثابت و فضایی، تلاش می‌کنیم خدماتی 
شایسته به مردم و مهمانان داخلی و خارجی 

ارائه شود.

  شرکت مخابرات ایران و اپراتورهای همراه اول، 
ایرانسل و رایتل همه ظرفیت‌های خود را برای 
مدیریت افزایش مکالمات، پیامک‌ها و مصرف 
داده در روزهای برگزاری مراسم به‌کار گرفته‌اند.

  ظرفیت زیرساخت‌های ارتباطی در 
مسیرهای برگزاری مراسم افزایش یافته و 
برای تقویت پوشش شبکه از امکانات سازمان 
فضایی و بالن ارتباطی نیز استفاده شده است.

  پردیس وزارت ارتباطات به‌دلیل نزدیکی 
به مصلای تهران برای اسکان زائران، برپایی 
موکب‌ها و پذیرایی از حدود ۱۰ هزار نفر آماده 

شده است.

  غلامرضا امیدی، معاون توسعه مدیریت 
وزارت ارتباطات، مهم‌ترین اقدامات اجرایی 
را تشریح کرد: افزایش ظرفیت سایت‌ها و 
لینک‌های ارتباطی در تهران، قم و مشهد، 
آماده‌سازی باند فرکانسی ۷۰۰ مگاهرتز 
برای توسعه خدمات نسل چهارم، جلوگیری 
از تداخلات فرکانسی و فراهم‌سازی رومینگ 

سیم‌کارت‌های خارجی.

  از دیگر اقدامات، استقرار تیم‌های پایش 
کیفیت شبکه، راه‌اندازی سایت‌های سیار، ارائه 

خدمات ماهواره‌ای، آماده‌سازی سکوی بالن 
ارتباطی، تأمین فیبر نوری برای BTSهای سیار 

و آماده‌سازی مراکز اسکان زائران عنوان شد.

  شرکت ملی پست نیز پویش »نامه به 
رهبر شهید« را اجرا می‌کند تا پیام‌ها و 
دلنوشته‌های مردم جمع‌آوری و آثار برگزیده 

در قالب کتاب منتشر شود.

  سازمان تنظیم مقررات اعلام کرد ده‌ها 
سایت ثابت و پرتابل برای پوشش ارتباطی 
 مصلای تهران و مسیر تشییع مستقر
‌ و امکانات ویژه‌ای برای اصحاب رسانه فراهم 

شده است.
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پلیس در آماده‌باش کامل 
فرمانده کل انتظامی کشور 
از آماده‌باش کامل پلیس 
در 3شهر تهران، قم و 
مشهد برای تامین امنیت 
مراسم تشییع پیکر رهبر 
شهید انقلاب خبر داد. به 
گزارش همشهری، سردار 
احمدرضا رادان گفت: 
65هزار نیرو در شهرهای 

تهران، قم و مشهد تأمین نظم و امنیت مراسم را بر عهده خواهند 
داشت؛ همچنین ۲۰۰هزار نیرو از مرزها پاسبانی می‌کنند و ‌این 
3  استان، مأمور تأمین امنیت جاده‌ها و پوشش مرزها هستند. 
به‌گفته وی، ۱۶هزار واحد گشت ویژه و ۱۵هزار ایست و بازرسی 
نیز پیش‌بینی شده است. سردار رادان با اعلام آمادگی کامل 
مبادی ورودی کشور برای پذیرش مهمانان خارجی تأکید 
کرد که تمامی گذرگاه‌های هوایی و زمینی برای ورود مهمانان 
خارجی که قصد حضور در مراسم تهران، قم یا مشهد را دارند، 
آماده شده و همه اقدامات انتظامی، امنیتی و حفاظتی برای 

برگزاری این مراسم به مرحله اجرا خواهد رسید.

شهادت در مأموریت 
مامور پلیس کرمانشاه 
هنگام ماموریت از سوی 
افراد مسلح به شهادت 
گزارش  به  رسید. 
همشهری، این حادثه 
شامگاه پنجشنبه در یکی 
از محله‌های کرمانشاه رخ 
داد. آن شب مأموران هنگام 
گشتزنی به یک دستگاه 

خودروی پژو۴۰۵ مشکوک ‌شدند و آن را متوقف کردند. پس 
از توقف خودرو و زمانی که مأموران در حال نزدیک شدن به آن 
بودند، سرنشینان خودرو اقدام به تیراندازی به‌سوی مأموران 
کردند و متواری شدند. در این حادثه سرهنگ دوم محسن 
چهری به شهادت رسید و هویت فرد ضارب توسط پلیس 

شناسایی‌شده و تلاش برای دستگیری این فرد ادامه دارد.

آن سوی مرز

معجزه، 8روز پس از زلزله

آمار قربانیان زلزله‌های دوقلو در ونزوئلا در حالی به حدود 2هزار 
و 300نفر رسید که در ماجرایی باورنکردنی، امدادگران موفق 
شدند یک مرد را که 8روز زیر آوار گرفتار بود، زنده نجات دهند.

به گزارش همشهری به نقل از رسانه‌های ونزوئلا، 8 روز پس از 
2 زلزله قدرتمند 7.2و 7.5ریشتری که بخش‌هایی از ونزوئلا 
را لرزاند و خانه‌های زیادی را ویران کرد، درحالی‌که عملیات 
آواربرداری از سوی تیم‌های امدادی ادامه داشت، پنجشنبه 
گذشته اتفاق عجیبی رخ داد. در شهر کاتیا لامار، جایی که 
زلزله خانه‌های زیادی را ویران کرده و قربانیان زیادی گرفته، 
امدادگران موفق شدند در جریان یک عملیات سخت و پیچیده، 
مردی را که 8روز زیر آوار یک مرکز خرید گرفتار بود نجات دهند.
این مرد که هرنان آلبرتو گیل فلورس نام دارد به‌عنوان نگهبان 
در مرکز خرید کار می‌کرد و در زمان زلزله در پارکینگ حضور 

داشت که زیر آوار مدفون شد.
آتش‌نشانی در بیانیه‌ای اعلام کرد که نجات او بیش از ۷۰ ساعت 
طول کشید و افزود که او به یک مرکز درمانی منتقل شده است. 
یکی از مسئولان تیم‌های امدادی به خبرنگاران گفت که وقتی 
آقای هرنان را در آمبولانس قرار دادیم، حالش پایدار و تمام 
علائم حیاتی‌اش طبیعی بود. گفته می‌شود که امدادگران از 
طریق دوربین جست‌وجویی که به زیرزمین فروریخته ساختمان 
فرستاده بودند موفق شدند این مرد را پیدا و با او تماس تصویری 
برقرار کنند. پس از آن موفق شدند از طریق لوله به او آب، غذا و 
دارو برسانند و این در حالی بود که همزمان عملیات برای نجات 
وی شروع شده بود. آتش‌نشانی اعلام کرده که عملیات نجات 
این مرد بسیار پیچیده بود، چرا که ساختمان همچنان ناپایدار 
بود و تیم‌ها مجبور بودند با آوارهای در حال ریزش دست و پنجه 
نرم کنند. آنها برای رسیدن به هرنان، تونلی به طول 8متر از زیر 
زمین حفر کرده و درنهایت توانستند او را از زیر آوار بیرون بکشند. 
فیلم‌های منتشر شده از عملیات نجات باعث به‌وجود آمدن 

موجی از امیدواری در میان تلخی‌های زلزله ونزوئلا شده است.

محمد جعفری | روزنامه‌نگار|  سردار وحید مجید، رئیس پلیس فتای 

فراجا با هشدار نسبت به فعالیت مجرمان سایبری در ایام وداع، گزارش
تشییع و تدفین رهبر شهید اعلام کرد که همزمان با حضور گسترده 
مردم در مراسم، احتمال سوءاستفاده کلاهبرداران اینترنتی برای سرقت اطلاعات 
بانکی، فریب کاربران، کلاهبرداری مالی و انتشار اخبار جعلی افزایش می‌یابد. 
به‌گفته پلیس فتا، مجرمان سایبری معمولا از فضای احساسی جامعه، ازدحام 

جمعیت، نیاز به خدمات فوری و اعتماد عمومی سوءاستفاده می‌کنند.

رئیس پلیس فتا    از شگردهای مجرمان سایبری برای خالی‌کردن جیب طعمه‌هایشان می‌گوید

چگونه کلاهبرداران را ناکام بگذاریم؟چگونه کلاهبرداران را ناکام بگذاریم؟

کشف بیش از یک کیلو تریاک از معده قاچاقچی
قاچاقچی حرفه‌ای که 120بسته تریاک به وزن یک کیلو و 350گرم را بلعیده بود، با هوشیاری پلیس دستش رو 
شد. مأموران یگان امداد شهرستان سربیشه پس از مشکوک شدن به راننده یک پژو به بررسی ماجرا پرداختند 

و متوجه شدند او مواد‌مخدر بلعیده است و از وی 350گرم تریاک کشف کردند.‌

خبر خرابکاری جعلی است
 در پی انتشار پستی به نقل از سردار رادان، مرکز اطلاع‌رسانی فراجا اعلام کرد: انتشار برخی اخبار ضد‌امنیتی 
در صفحات مجازی به نقل از سردار رادان درخصوص خرابکاری و اقدامات تروریستی در برگزاری مراسم 

تشییع قائد شهید امت جعلی است‌.
مواد مخدر

انتظامی

داخلی

توصیه‌های مهم پلیس فتا
  کارت بانکی را در اختیار دیگران قرار 

ندهید.
  کمک‌های مالی را فقط به حساب‌ها و   روی لینک‌های ناشناس کلیک نکنید.  رمز را فقط خودتان وارد کنید.

درگاه‌های رسمی واریز کنید.
  از بازنشر شایعات و پیام‌های نامطمئن   اخبار را فقط از منابع رسمی دنبال کنید.  خدمات و بلیت را از مراجع معتبر بخرید.

خودداری کنید.
  انتشار صفحات جعلی برای دریافت   مشاهده فروش خدمات تقلبی  برداشت غیرمجاز از حساب  مواجهه با کلاهبرداری مالی  مشاهده درگاه پرداخت جعلی  دریافت پیامک یا لینک مشکوک  این موارد را به پلیس گزارش کنید.

کمک‌های مردمی
  سایت پلیس فتا policefata.ir  راه گزارش موارد مشکوک

  شماره تماس: ۰۹۶۳۸۰

اسکیمر در مسیرهای تردد: مجرمان با دستکاری دستگاه‌های  1
کارت‌خوان در فروشگاه‌ها، مراکز خدماتی و جایگاه‌های سوخت، 

اطلاعات کارت‌های بانکی را کپی‌برداری می‌کنند.
توصیه پلیس:  کارت بانکی را به دیگران ندهید و رمز را شخصا وارد کنید.

لینک‌های جعلی با عنوان خدمات مراسم:  2
ارسال پیامک یا لینک‌های فیشینگ با عناوینی مانند 
رزرو پارکینگ، ثبت‌نام اسکان، دریافت خدمات رفاهی یا نذورات 

از شگردهای رایج کلاهبرداران است.

توصیه پلیس: روی لینک‌های ناشناس کلیک نکنید و 
اطلاعات بانکی را در صفحات نامعتبر وارد نکنید.

سوءاستفاده از کمک‌های مردمی: کلاهبرداران  3
با ایجاد صفحات جعلی در شبکه‌های اجتماعی و 
انتشار شماره حساب یا درگاه‌های پرداخت نامعتبر، سعی در 

جذب کمک‌های مالی دارند.

توصیه پلیس: کمک‌های نقدی فقط از طریق حساب‌ها و 
درگاه‌های رسمی و معتبر انجام شود.

فروش خدمات و بلیت‌های جعلی : انتشار  4
آگهی‌های دروغین برای فروش بلیت، حمل‌ونقل، 
اقامتگاه و خدمات رفاهی از دیگر روش‌های کلاهبرداری در این 

ایام است.

توصیه پلیس: خرید هرگونه خدمات فقط از سامانه‌ها و مراجع 
تأییدشده انجام شود.

5 شایعه‌سازی و انتشار اخبار جعلی: انتشار اخبار 
تأییدنشده درباره زمان، مسیرها و جزئیات مراسم 

می‌تواند باعث سردرگمی مردم شود.

توصیه پلیس:اخبار مراسم را فقط از مراجع رسمی و 
رسانه‌های معتبر دنبال کنید.

راه‌اندازی ۱۵۵موکب در کرمان 
احمد مرادی‌زاده، سخنگوی ستاد »بدرقه آقای شهید ایران« در کرمان از راه‌اندازی ۱۵۵موکب در کرمان، 
تهران و خراسان رضوی و اعزام ‌۴۰۰خادم شهدا، استقرار تیم‌های درمانی و امدادی و آغاز اعزام تیم‌های 

رسانه‌ای برای پوشش مراسم بدرقه شهدا خبر داد.

۵۰درصد تخفیف اقامت در تهران، قم و خراسان رضوی
محمدعلی فرخ‌مهر، رئیس جامعه هتل‌داران تهران از ۵۰درصد تخفیف اقامت در مراکز اقامتی تهران از جمعه تا 
پایان سه‌شنبه خبر داد. یاور عبیری، رئیس جامعه انجمن‌های حرفه‌ای اقامتگاه‌های بوم‌گردی هم اعلام کرد در قم، 

خراسان رضوی و استان‌های واقع در مسیر تردد ۳۰ تا ۴۰درصد تخفیف اقامت درنظر گرفته شده است.‌

گفت‌وگو

تأمین اسکان ۱.۵ میلیون زائر در مشهد 

استان خراسان رضوی در آستانه میزبانی از یکی از مهم‌ترین 
و حساس‌ترین آیین‌های تاریخ معاصر ایران، یعنی مراسم 
تشییع و تکریم پیکر مطهر رهبر شهید، قرار دارد؛ مراسمی که 
به‌گفته مسئولان، با ابعادی بی‌سابقه برگزار خواهد شد و علاوه 
بر دستگاه‌های اجرایی، مشارکت گسترده مردم نیز در تدارک آن 

نقش پررنگی دارد.
استاندار خراسان رضوی، با اعلام اینکه مراسم وداع و تدفین پیکر 
مطهر رهبر شهید روز پنجشنبه ۱۸ تیرماه در مشهد مقدس برگزار 
می‌شود، از آمادگی کامل زیرساخت‌های اقامتی استان خبر داد. 
به‌گفته وی، ظرفیت رسمی ۲۳۰ هزار نفری هتل‌ها، مهمان‌پذیرها و 
سایر مراکز اقامتی، در کنار استفاده از ظرفیت مدارس، ورزشگاه‌ها، 
 سالن‌های ورزشی و دیگر اماکن عمومی، امکان اسکان حدود

یک و نیم میلیون زائر را فراهم کرده است.
غلامحسین مظفری با اشاره به تجربه‌های پیشین استان در برگزاری 
مراسم تشییع شهید رئیسی و شهید سلیمانی گفت: »مشهد مقدس 
تجربیات موفق و ارزشمندی در این زمینه دارد و از این ظرفیت‌ها 
برای برگزاری مراسم تشییع رهبر شهید که از نظر ابعاد و اهمیت، 

تاریخی و بی‌سابقه خواهد بود، استفاده می‌شود.«
در همین زمینه، علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش، از 
آماده‌سازی ۹۰۰ مدرسه در مشهد برای اسکان زائران خبر داد و 
اعلام کرد این مدارس به‌صورت شبانه‌روزی آماده ارائه خدمات 

اقامتی و پشتیبانی خواهند بود.
مهدی شاد، سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید در مشهد نیز با 
 تشریح جزئیات برنامه اسکان، اعلام کرد ظرفیت اسکان شبانه

یک و نیم میلیون نفر در این شهر فراهم شده است.
به‌گفته او، برنامه‌ریزی اسکان در 3 سطح مراکز رسمی، موقت و 
اضطراری انجام شده و در مجموع ۷ هزار و ۹۵۱ مکان برای پذیرش 
زائران آماده شده است. سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید توضیح 
داد که از این تعداد، یک هزار و ۷۵۷ مکان با مشارکت مستقیم مردم 
مشهد برای اسکان زائران اختصاص یافته که نشان‌دهنده مشارکت 

گسترده شهروندان در میزبانی از عزاداران است.‌

کوتاه تر از گزارش

پیش‌بینی حضور ۱.۵ میلیون‌زائر در قم 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان قم 
از آماده‌باش کامل دستگاه‌های اجرایی برای میزبانی از زائران و 

شرکت‌کنندگان در مراسم تشییع رهبر شهید خبر می‌دهد.
بهزاد احمدی‌فارسانی، مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان قم که به‌عنوان رئیس کمیته اسکان در برگزاری 
مراسم بدرقه رهبر شهید ایران فعالیت می‌کند، به همشهری 
می‌گوید: »از چند روز قبل از مراسم تا چند روز پس از آن، تمامی 

ظرفیت‌های استان درگیر خدمت‌رسانی به زائران خواهد بود.«
او با بیان اینکه طلاب خارجی حدود ۲۲۰ هزار نفر هستند که 2 روز 
قبل از تشییع پیکر رهبر شهید وارد قم می‌شوند، می‌افزاید: »با توجه 
به اینکه تمامی پروازها تا روز چهارشنبه لغو است، این مسافران 

حداقل تا روز پنجشنبه در قم ساکن خواهند بود.«

فارسانی با بیان اینکه حدود ۲ هزار نفر مهمان ویژه برای حضور 
در قم پیش‌بینی شده‌ است، تأکید می‌کند: »مدارس علمیه، 
ورزشگاه‌ها، بوستان‌ها و سایر فضاهای عمومی برای اسکان زائران 
تجهیز و آماده‌سازی شده‌اند.« مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی قم همچنین از فعالیت موکب‌های مردمی در 
محورهای مواصلاتی استان خبر می‌دهد و می‌گوید: »انجمن‌های 
گردشگری و تشکل‌های مرتبط نیز در مسیرهای منتهی به قم 
موکب‌هایی برای ارائه خدمات، توزیع آب و غذا و راهنمایی زائران 
برپا کرده‌اند. همچنین ۸ کیوسک اطلاع‌رسانی برای هدایت مردم 
به محل مراسم و مراکز اسکان درنظر گرفته شده است.« فارسانی 
با اشاره به وضعیت مراکز اقامتی استان یادآور می‌شود: »در حال 
حاضر حدود ۸۰ درصد ظرفیت تأسیسات اقامتی استان تکمیل 
شده و تیم‌های نظارتی با همکاری دستگاه‌های مرتبط ازجمله 
بهداشت، اماکن و سایر نهادهای مسئول، به‌صورت مستمر بر فعالیت 
مراکز اقامتی نظارت دارند تا از بروز تخلفات احتمالی و گرانفروشی 
جلوگیری شود.« فارسانی با تأکید بر محدودیت ظرفیت رسمی 
اقامت در قم عنوان می‌کند: »مجموع ظرفیت تخت‌های استاندارد 
اقامتی استان حدود ۱۰ تا ۱۵ هزار نفر است، درحالی‌که برای این 

ایام حضور تا ۱.۵ میلیون نفر پیش‌بینی شده است.«
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صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

آیین‌های‌ سوگواری و بدرقه شخصیت‌های 
اثرگذار، همواره بخشی از حافظه تاریخی ملت‌ها 
هستند، بااین‌حال فقط برخی از این رویدادها 
به‌دلیل گستره مشارکت مردمی و تأثیر فرهنگی 
و اجتماعی آن قابلیت ثبت در میراث ناملموس 

پیدا می‌کنند. 
سیدرضا صالحی‌امیری، وزیر میراث فرهنگی 
معتقد است وداع و تشییع پیکر رهبر شهید در 
3ساحت تکریم و ادای احترام به رهبر شهید، 
ساحت فرهنگی و هویتی و ساحت سیاسی 
تعریف می‌شود و در ساحت فرهنگی باید قدرت، 
هویت فرهنگی و اجتماعی ایران به نمایش 

گذاشته شود.
علیرضا ایزدی، مدیرکل ثبت حریم آثار و حفظ 
و احیای میراث معنوی و طبیعی به همشهری 
می‌گوید: »قطعا آنچه در مراسم وداع و تشییع 
رهبر شهید در تهران، قم و مشهد اتفاق خواهد 
افتاد، یکی از رویدادهای بزرگ انقلاب اسلامی 
خواهد بود. بر همین اساس مستندهای این 
رویداد جمع‌آوری و برای ثبت در میراث ملی 

کشور آماده می‌شود.« 

جمع‌آوری مستندها

موضوع دیگری که آیین وداع و تشییع رهبر شهید را از 
نگاه میراث ناملموس حائز اهمیت می‌کند، نوعی از آیین 
سوگواری است که در حوزه میراث ناملموس کشور با آن 
آشنا هستیم. مدیرکل ثبت حریم آثار و حفظ و احیای 
میراث معنوی و طبیعی در توضیح بیشتر می‌گوید: 
»با توجه به نگاه بومی و محلی مناطق مختلف کشور 
آیین‌های مختلفی از سوگواری داریم که شاخص‌ترین آن 
که در فهرست آثار جهانی به ثبت رسیده، آیین قالیشویان 

مشهد اردهال در کاشان است.« 
علیرضا ایزدی با تأکید بر اینکه آیین وداع و تشییع رهبر 
شهید در روزهای پیش‌رو استمرار آیین‌های سوگواری 
ملی ماست، می‌افزاید: »از‌آنجاکه میراث ناملموس 
به رفتارها، باورها و تجربه مشترک یک جامعه وابسته 
است، ثبت چنین رویدادی در فهرست آثار ملی، مستلزم 
گردآوری مستندهایی مانند روایت‌های مردمی، تصاویر، 
فیلم‌ها، شیوه برگزاری آیین، نمادها، سرودها، شعارها، 
عناصر آیینی و نقش گروه‌های مختلف اجتماعی است.« 

روایت سوگواری 

ثبت بعد از برگزاری مراسم
با آغاز جنگ تحمیلی سوم و شهادت آیت‌الله 
سیدعلی خامنه‌ای، رهبر معظم انقاب از 
۹اسفند۱۴۰۴ تجمع‌های شبانه مردمی در 
۴۰۰شهر کشور شکل گرفت. گستردگی تجمع‌ها 
در شهرهای کشور و حضور چشمگیر مردم موجب 
شد این رویداد معنوی به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین 
زنجیره‌های انسانی در روزهای جنگ تحمیلی سوم 
در حوزه میراث معنوی در دستور ثبت ملی قرار 
بگیرد. حالا پس از برگزاری مراسم تشییع رهبر 
شهید هم فرایند ثبت ملی این رویداد آغاز خواهد 
شد و با تکمیل پرونده، آیین وداع و تشییع رهبر 
شهید با تأکید بر آیین‌های قومی، محلی و ملی 

سرزمین ایران به ثبت خواهد رسید.

عکس: همشهری

 وداع‌ماندگار
راحله‌عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | میلیون‌ها نفر این روزها 

شاهد شکل‌گیری آیینی هستند که فراتر از یک رویداد تاریخی، گزارش
به بخشی از حافظه ماندگار ملت ایران و میراث معنوی معاصر 
تبدیل خواهد شد. همزمان با برگزاری آیین‌های وداع و تشییع رهبر شهید در 
تهران، قم و مشهد، پرونده ثبت این رویداد در فهرست میراث ملی ناملموس 
کشور نیز در حال شکل‌گیری است؛ آیینی که به‌گفته سیدرضا صالحی‌امیری، 
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی در زمره بزرگ‌ترین 
رویدادهای ملی پس از عاشورا قرار دارد و به‌عنوان بخشی از حافظه ماندگار 
 ملت ایران و میراث معنوی معاصر، در فهرست میراث ملی

ثبت خواهد شد.

 همزمان با برگزاری آیین‌ تشییع رهبر شهید در تهران، قم و مشهد پرونده
 ثبت ملی این آیین به‌عنوان میراث ناملموس درحال شکل‌گیری است



پنجشنبه  پنجشنبه  33 اردیبهشت   اردیبهشت  14051405  شماره    شماره  96499649

آخرین دیدار با قائد شهید
هشتگ آقای شهید ایران در نزدیک‌ترین روز‌ها به مراسم تشییع فراگیر شده است

در ورودی سالن ادای احترام به پیکر مطهر رهبر شهید در 
مصلای تهران، صحنه‌ای نمادین و تأمل‌برانگیز برپا شد. در 
این مکان، تصاویری از دانش‌آموزان میناب با عنوان »به 
 جوار ملائکه میناب« در کنار تمثال رهبر انقلاب قرار گرفت.

این یادمان که در مسیر تردد مقامات بلندپایه داخلی و 
هیأت‌های خارجی برای وداع با پیکر مطهر رهبر شهید 
نصب شده بود، جلوه‌ای معنوی و متفاوت به مراسم بخشید. 
این اقدام ستاد تشییع، موجب شد تا تمام سیاستمدارانی 

که از سراسر جهان خود را به این مراسم وداع رسانده بودند، 
برای لحظاتی هر چند کوتاه با تصویر دانش‌آموزان شهید 
میناب، چشم در چشم شوند و آنچه بر این دانش‌آموزان و 

خانواده‌هایشان گذشت را مرور کنند.

چشم در چشم با 
بچه‌های میناب 

شاید سال‌ها بعد، وقتی از روزهای تیر و آن وداع بزرگ سخن گفته شود، آنچه 
بیش از همه در حافظه جمعی مردم باقی بماند، نه فقط عظمت جمعیت که همین 

صحنه‌های صمیمانه باشد؛ صحنه‌هایی از مردمی که سال‌ها آرزو داشتند روزی 
میزبان زائران اربعین باشند و اکنون با چشمانی اشکبار و دل‌هایی داغدار، میزبان 
عزاداران رهبر شهید خود شده‌اند؛ میزبانی‌ای که برای آنها نه یک وظیفه که 

ادای دینی عاشقانه به رهبرشان است.

اصل و شرح

خانه‌‌ام‌تقدیم به زائران وداع
استقبال مردم  از شرکت‌کنندگان در مراسم تشییع رهبر شهید با پویش »هر خانه یک موکب«
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رابعه تیموری | روزنامه‌نگار | در این ‌روز‌ها 

که تهران آغوش خود را برای پذیرایی از گزارش
سوگواران رهبر شهید انقلاب گشوده و 
سیل مهمانان و شرکت‌کنندگان مراسم تشییع به سمت 
پایتخت سرازیر شده است، مردم تهران هم برای 

مشارکت در این میزبانی آستین بالا زده‌اند و بسیاری از 
آنها خانه‌های خود را داوطلبانه در اختیار مهمانان عزادار 
قرار داده‌اند تا همدلی جمعی ایرانیان در این‌روز‌های وداع 
را به نمایش بگذارند. پویش »هر خانه یک موکب« که با 
هدف حمایت از شرکت‌کنندگان در مراسم تشییع رهبر 

شهید در فضای مجازی به راه افتاده، نخ تسبیح و سرآغاز 
این مسیر است که حال‌و‌هوای امروز ایران را به روز‌های 
پیاده‌روی اربعین گره‌ زده و خانه‌های مردم تهران را به 
موکب‌هایی برای میزبانی از شرکت‌کنندگان آیین وداع 

تبدیل کرده است.

مثل پیاده‌روی اربعین
میزبان‌شون خواهم بود. خانه ما مرکز شهره و تا مسیر تشییع تشییع رهبر می‌خوان تهران اقامت داشته باشن، با افتخار »دوستان غیرتهرانی که من یا همسرمو می‌شناسن و برای تشییع‌کنندگان را با گذاشتن این پست اطلاع‌رسانی کرده‌اند: شده‌اند، تبدیل‌کردن خانه شخصی خود به موکب پذیرایی از مجازی خود به‌عنوان چهره‌هایی مشارکت‌جو شناخته ۶نفر رو گرفته‌ام.« زوجی هم که گویا در میان مخاطبان صفحه من با اینکه خونه‌ام تو جنگ آسیب دیده تا این لحظه میزبانی می‌تونه در خونه شو باز کنه و اسکان بده به بدرقه کننده‌ها‌. حرف جالبی زدن. گفتن مثل مردم عراق در اربعین، هرکی مورد مراسم تشییع پیکر رهبر شهیدمون، حاج‌آقا پناهیان آماده‌ام«. شهروند جنگ‌زده دیگری هم نوشته است: »در خانه‌ام آسیب دیده و محدودیت دارم، ولی باز هم برای میزبانی »به خاطر حملات آمریکا و صهیونیست‌ها در زمان جنگ جنگ تحمیلی سوم به شمار می‌آید، در پستی نوشته است: اعلام کرده‌اند. یکی از کاربران این فضا که از آسیب‌دیدگان اجتماعی آمادگی خود را برای پذیرایی از مهمانان عزادار شهر قبل در فضای مجازی آغاز شده و بسیاری از آنها در شبکه‌های دعوت مردم تهران از شرکت‌کنندگان مراسم تشییع از مدت‌ها 

فاصله کمی داره.«

هشتگ‌های پیام‌رسان

بسیاری از کاربران شبکه اجتماعی ایکس اعلام آمادگی خود 
برای اسکان تشییع‌کنندگان رهبر را با استفاده از هشتگ‌های 
مرتبط، به جریانی فراگیر تبدیل کرده‌اند. یکی از آنها با نشاندن 
هشتگ »#آقای-شهید-ایران« پای پیامش نوشته است: 
»مردمی‌سازی تشییع رهبر شهید یعنی هر خانه یک موکب 
و هر ایرانی یک خادم این حماسه تاریخی«. دیگری هم این 
هشتگ را چاشنی دعوتنامه ساده و خودمانی‌اش کرده است: 
»این خانه با افتخار در تدارک میزبانی از تشییع‌کنندگان عزیز 

دل امت است.« 
میزبان دیگری هم با هشتگ »#باید-برخاست« علاوه بر اعلام 
آمادگی خود در مشارکت برای پذیرایی از مهمانان پایتخت، 
دیگران را به امتداددادن این جریان فراخوانده است؛ »هر 
گوشی یک رسانه و هر اسم یک عهد تازه«. تعدادی از کاربران 
هم شرایط امروز کشورمان را با شرایط کشور عراق در مراسم 
پیاده‌روی اربعین مقایسه کرده‌اند و لفظ »مبیت« را که در 
گویش و فرهنگ مردم عراق به‌معنای محل اسکان زائران 
اربعین است، برای خانه‌های میزبانان تهرانی به‌کار برده‌اند؛ 
»برای سکونت و استراحت مهمانان در مراسم بدرقه آقای 

شهید ایران به تعدادی مبیت نیاز داریم....«‌

پایتخت معنوی ایران؛ آماده میزبانی
 آنها خدمت کنیم تا با رضایت و خاطره خوب از در این خانهمی‌گوید: »ما حتی حاضریم ظرف‌شور مهمانان باشیم و به شاه خراسان را بدون هزینه در خانه او سپری کنند. صارمی بدرقه رهبر را دعوت می‌کند تا روز‌های حضور در قدمگاه لحن خودمانی و لهجه شیرین مشهدی‌اش، مهمانان مراسم از خانه ساده و باصفایش را در فضای مجازی قرار داده و با رضوی که خود را عباس صارمی معرفی کرده، تصاویری در مراسم تشییع رهبر گشوده‌اند. یکی از این شهروندان مانند تهرانی‌ها در خانه‌هایشان را به روی شرکت‌کنندگان تفاوت چندانی ندارد و مردم این پایتخت معنوی ایران هم رهبر شهید خود را در آغوش بگیرد‌ با حال‌و‌هوای تهران حال‌و‌هوای مشهدالرضا)ع( هم که قرار است به‌زودی پیکر 

کنیم از زائران رهبر شهیدمان. اینجا هر خانه یک موکب است برای وداع آمده‌اند. ما ‌خانه‌هایمان را آماده کرده‌ایم تا میزبانی گفته است؛ »مشهدالرضا شاهد حضور عاشقانی است که قرمز پهن‌کردن خودش و همشهریانش برای مهمانان رضوی بانویی خراسانی هم با این عبارات گرم و دلنشین‌ از فرش خارج شوند.«
برای زائران امام رئوف. قدمتان روی چشم!«‌

یک افتخار است میزبانی ما

در شبکه‌های اجتماعی، گروه‌های محلی و مساجد، از روزها 
قبل فراخوان‌های مردمی یکی پس از دیگری منتشر شده است؛ 
خانواده‌هایی که از هفته گذشته خانه‌هایشان را آب و جارو کرده‌اند 
برای میزبانی از زائران شهرستانی؛ یکی میزبان قوم و خویش خود 
است دیگری میزبان غریبه‌های آشنا. یکی از شهروندان تهرانی 
در مسجدی در مرکز تهران می‌گوید: »سال‌ها آرزو داشتیم 
مثل مردم شهرهای مسیر اربعین، ما هم روزی میزبان زائران 
سیدالشهدا)ع( باشیم. همیشه با حسرت موکب‌ها و مهمان‌نوازی 
مردم عراق را می‌دیدیم. حالا قسمت ما شده که میزبان عزاداران 
رهبر سید و شهیدمان باشیم. این برای ما یک افتخار است، نه 

یک مسئولیت.«

تهران، خانه بزرگ ایران

تهران این روزها بیش از هر زمان دیگری شبیه یک خانه بزرگ 
شده است؛ خانه‌ای که درهایش را به روی میلیون‌ها مهمان عزادار 
باز کرده و مردمش با تمام توان تلاش می‌کنند نشان دهند که 
میزبانی از عاشقان و دلدادگان رهبر شهیدشان نه یک مسئولیت 
که یک افتخار است. حرف همه مردم هم همین است‌که میزبان 
دلدادگان سیدشهیدیم. در کنار این موج مردمی، گروه‌های 

داوطلب نیز فعالیت‌های گسترده‌ای را آغاز کرده‌اند. بسیج محله‌ها، 
هیئت‌های مذهبی، گروه‌های جهادی و جوانان داوطلب از روزها 
قبل برنامه‌ریزی برای خدمات‌رسانی به زائران را آغاز کرده‌اند. 
برخی مسئول ساماندهی اسکان شده‌اند، برخی برای راهنمایی و 
هدایت جمعیت اعلام آمادگی کرده‌اند و برخی دیگر وظیفه تأمین 

و توزیع نذورات و خدمات رفاهی را برعهده گرفته‌اند.

همه آماده‌ایم

نانوایی‌ها در بسیاری از مناطق تهران اعلام کرده‌اند که در روزهای 
برگزاری مراسم با تمام ظرفیت فعالیت خواهند کرد تا نیاز زائران 
تأمین شود. برخی مراکز خدمات عمومی، حسینیه‌ها، مساجد و 
مجموعه‌های فرهنگی نیز در حال آماده‌سازی فضاهای خود برای 
پذیرایی و اسکان عزاداران هستند. فضای شهر، هر ساعت رنگ و 
بوی بیشتری از یک مراسم ملی و مردمی به‌خود گرفته است. در 
بسیاری از محله‌ها، ساکنان با نصب پارچه‌های مشکی و تصاویر 
رهبر شهید، کوچه‌ها و خیابان‌های خود را سیاهپوش کرده‌اند. 
گویی هر خانه، خود را بخشی از این مراسم بزرگ می‌داند و هر 
خانواده، سهمی در برگزاری آن برای خود قائل است. گفت‌وگوی 
عامیانه مردم در معابر، مغازه‌ها، کوچه‌ها و خیابان‌ها از آمادگی 
برای میزبانی از مهمانان استان‌هایی خبر می‌دهد که قرار است در 

منطقه‌شان ساکن شوند.

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | 
جامعه 

مراسم وداع و تشییع آقایی که امروز

سال‌ها سکاندار کشتی ایران بود، 

در حالی آغاز می‌شود که فضای مجازی از سیل 

احساسات خاموشی‌ناپذیر لبریز شده است. 

هشتگ #آقای_شهید_ایران آینه‌ای از تمام 

اندوه مردم این کشور در وداع با رهبری است که 

سال‌ها او را »آقا« خطاب می‌کردند. این هشتگ 

بیشتر از همه با فیلم لحظه ورود پیکر قائد شهید 

به مصلاي تهران و همینطور مراحل آماده‌سازی‌ 

مراسم هفته تشییع همراه شد اما ایرانیان آن را 

در دیگر نوشته‌های خود تکرار کردند.

یکی از تصاویر پرتکرار در فضای مجازی دستخطآیین عزای پایتخت 
 

کاربران بازنشر می‌شود.شهید ایران و دیگر هشتگ‌های مرتبط این روز‌ها از سوی ولیعصر)عج( هم نصب شده است همراه با هشتگ آقای داده است. این تصویر که روی دیوارنگاره بزرگ میدان پایتخت را در بر گرفته و تمام کشور را تحت‌تأثیر خود قرار آخرین دیدار دلیل اصلی آیین بزرگی است که همه وسعت یک کشور با رهبرشان را در همین 2 کلمه شرح می‌دهد. »آخرین دیدار« و پیامی که تمام هویت آیین وداع مردم سطح شهر دیده می‌شود. نوشته‌‌اي که تنها 2 کلمه دارد مقام معظم رهبری است که این روز‌ها روی بنر‌های 

دیوار‌های شهر نوشته شده بود »خدای خامنه‌ای زنده ایشان را یادآوری می‌کنند و کلامی که در آن روز‌ها بر آقای شهید ایران روز‌های ابتدایی رسیدن خبر شهادت »شهید تشنه لب. امام روزه‌دار من« برخی هم با هشتگ باشد و ناگاه / چون صبح شود،‌ماه محرم شده باشد« یا شهادت رهبر یاد می‌کنند » سخت است سرشب، رمضان گروهی از کاربران نیز در آستانه مراسم تشییع از روز رمضان تا محرم
است‌ای مردم«.

بیت‌های اندوه
شعرهایی که این روزها با #آقای_شهید_ایران منتشر 
می‌شوند، سوزناک و عمیق‌‌اند. بعضی از آنها مراسم وداع را 
زمزمه‌وار وصف می‌کنند و سنگینی سوگ و اندوه میلیون‌ها 
ایرانی را به تصویر در می‌آورند. مانند این شعر که یک بانوی 
شاعر شیرازی در مراسمی آن را خواند و حالا در شبکه‌های 
اجتماعی تکرار می‌شود:» سخت است وطن موکب ماتم 
شده باشد / عیدانه ما فرق کند غم شده باشد / تو زنده‌ای و 
باز دل ما به تو قرص است / بگذار که دنیا همه درهم شده 
باشد« شعر دیگری که همراه با هشتگ آقای شهید ایران 
فراگیر شده در مراسم شعر‌خوانی در محضر مقام معظم 
رهبری خوانده شده بود با این بیت شاخص که »ما مدعیان 

صف اول بودیم/ از آخر مجلس شهدا را چیدند«

»#باید_برخاست و گفتمان #آقای_شهید_ایران را را با هشتگ آقای شهید ایران در یک جمله به‌کار می‌برند از کاربران فضای مجازی نیز نوحه مخصوص مراسم تشییع که خبر رسید؟ یا از لحظه‌ای که باور کردیم رفتی...« برخی آقاجان...« یا » نمی‌دونم از کجا شروع شد… از لحظه‌ای بشیم. دیدار ما باشه قیامت. اون دنیا شفاعت ما یادت نره مادرت فاطمه زهرا. دیگه از ما قبول کنه که نشد ما فدای تو بعضی خودمانی‌تر »همه‌مون میایم تا تورو بسپریم به‌دست رسیده است. گاهی تمام حرف دل، فقط یک اشک است.« و مخصوصا وقتی هنوز دلت باور نکرده که لحظه خداحافظی بعضی از نوشته‌ها ناباورانه هستند »وداع سخت است… اقیانوسی از عاشقان برای آخرین دیدار با آقای شهید ایران« »به استقبال بزرگ‌ترین تشییع تاریخ می‌رویم... همراه با پیش در فضای مجازی از آیین‌های پیش رو می‌گویند: مراسم تشییع و وداع از امروز آغاز شده است و از چند روز دریای عشاق
فریاد زد!«

ادای دین عاشقانه

تهران این روزها حال و هوایی دارد که کمتر کسی در سال‌های اخیر به یاد دارد. روز موعود فرا رسید و مردم تهران 
جامعه 

به رسم ادب با دلی آکنده از غم و اندوه میزبانی از میلیون‌ها عزادار رهبر شهید را آغاز کردند. در گوشه و کنار شهر، امروز
از شمال تا جنوب و از شرق تا غرب، نشانه‌های این میزبانی به چشم می‌خورد؛ پارچه‌های مشکی‌ که بر سردر 
خانه‌ها، مغازه‌ها و ساختمان‌ها نصب شده‌اند، پرچم‌های عزا که در باد تاب می‌خورند و مردمی که انگار هر کدام مسئولیتی شخصی 
برای برگزاری باشکوه این مراسم برعهده گرفته‌اند. اما آنچه این روزها بیش از هر چیز جلب توجه می‌کند نه فقط سیاهپوش شدن 

شهر که شور مردم برای میزبانی است؛ میزبانی از عزادارانی که برای بدرقه رهبر شهیدشان راهی تهران شده‌اند.

میزبان دلدادگان سید شهیدیم
روایتی از شهری که می‌خواهد به رهبر شهیدش ادای دین کند



 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
اعلام تمهیدات سازمان انتقال خون برای مراسم تشییع رهبر شهید

دکتر بابک یکتاپرست،معاون سازمان انتقال خون ایران، از اجرای تمهیدات ویژه برای تأمین پایدار خون همزمان با مراسم 
وداع، تشییع و تدفین رهبر شهید انقلاب خبر داد؛ »ذخایر استراتژیک خون در استان‌های تهران، قم، خراسان رضوی 

و دیگر استان‌های راهبردی کشور تقویت شده و شبکه ملی خون‌رسانی با آمادگی کامل در حال خدمت‌رسانی است.«‌

پلمب ۲۶۸۰ مؤسسه غیرمجاز مداخله‌گر درمان در یک‌سال گذشته
سیدحسین حاجی‌میرزایی، رئیس مرکز نظارت و اعتباربخشی امور درمان وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی از شناسایی، تعطیلی و پلمب ۲۶۸۰ مؤسسه غیرمجاز مداخله‌گر در امر درمان طی سال گذشته خبر داد 
و بر تداوم برخوردهای قانونی با افراد و مجموعه‌های فاقد صلاحیت حرفه‌ای تأکید کرد.

راهنمای‌سلامت در‌راهنمای‌سلامت در‌مراسم وداعمراسم وداع
 متخصصان با ارائه مجموعه‌ای از نکات تغذیه‌ای، دارویی و مراقبت‌های بهداشتی 

و فردی‌ بر حفظ سلامت در مراسم وداع و تشییع رهبر شهید تأکید کردند
مریم سرخوش | روزنامه‌نگار | حضور چندساعته در مراسم 

وداع و تشییع رهبر شهید، به‌ویژه در هوای گرم و با جمعیت گزارش
انبوه می‌تواند سلامت شرکت‌کنندگان را تحت‌تأثیر قرار 
دهد. به همین منظور، متخصصان و متولیان نظام سلامت و وزارت بهداشت 
مجموعه‌ای از توصیه‌های کاربردی را در حوزه تغذیه، نگهداری اصولی دارو، 

مراقبت از قلب، چشم، پوست و همچنین پیشگیری از گرمازدگی ارائه 
کرده‌اند. اصل مشترک همه این توصیه‌ها، نوشیدن منظم آب، استراحت در 
سایه و پرهیز از قرار گرفتن طولانی‌ زیر آفتاب است. با توجه به پیش‌بینی 
حضور گسترده مردم در این مراسم رعایت این نکات ساده می‌تواند به حفظ 

سلامت شرکت‌کنندگان کمک کند. 

 مایعات بیشتری
 مصرف کنند.

 از ایستادن طولانی‌ 
خودداری کنند.

 لباس‌های خنک
 و گشاد بپوشند.

توصیه جدی برای بیماران قلبی 
منوچهر قانونی، متخصص قلب و عروق بر رعایت برخی اصول 
از سوی بیماران قلبی تأکید کرد و گفت: اگر سابقه سکته 
قلبی، عمل قلب باز، تعویض دریچه یا گذاشتن استنت دارید، 
داروهای روزانه و قرص زیرزبانی را همراه داشته باشید. پیش از 
حضور در مراسم هم صبحانه‌ای سبک بخورید. به‌گفته قانونی 
این افراد درصورت احساس درد یا فشار در قفسه سینه، تعریق 
سرد، درد دست‌ها یا تنگی نفس باید از جمعیت فاصله بگیرند، 
در سایه استراحت و سریع به نیروهای اورژانس مراجعه کنند. 
او همچنین به مبتلایان بیماری‌های قلبی هشدار داد اگر دچار 
تپش قلب شدند، قرص پروپرانول را همراه با یک لیوان آب 

مصرف کنند تا تپش کنترل شود. 

نکته مهم: در ناراحتی و غم و اندوه به قلب فشار 
می‌آید و حفظ آرامش و پرهیز از فعالیت سنگین 

به محافظت از قلب کمک می‌کند.

مراقب چشم‌هایتان باشید
گرما، ازدحام جمعیت و گردوغبار می‌توانند سلامت چشم را 

به خطر بیندازند.
 محمد جباروند، فوق‌تخصص چشم‌پزشکی با بیان این مطلب 
به شرکت‌کنندگان در مراسم وداع با رهبر شهید توصیه 
می‌کند تا حد امکان از لنز تماسی استفاده نکنید و به جای آن 

عینک طبی همراه داشته باشید.
وی همچنین تأکید می‌کند که برای جلوگیری از خشکی 
چشم و گرمازدگی آب کافی بنوشید و درصورت نیاز صورت 

خود را با آب خنک بشویید.
 اگر گردوغبار هم وارد چشم شد هرگز چشم‌ها را نمالید و فقط 
با آب تمیز شست‌وشو دهید. همچنین مراقب برخورد شاخه 

درختان یا اجسام با چشم باشید. 2شرط بهداشتی حفظ سلامت 
معاونت بهداشت وزارت بهداشت بر رعایت اصول ایمنی مواد غذایی و استفاده 
از آب آشامیدنی سالم به‌عنوان یکی از مهم‌ترین راهکارهای حفظ سامت 
شرکت‌کنندگان و پیشگیری از بیماری‌های منتقله از غذا و آب تأکید و اعلام کرد: 
برای پیشگیری از مسمومیت غذایی و بیماری‌های واگیر، نذورات و مواد غذایی را 

فقط از موکب‌ها و مراکز معتبر دریافت کنید. 
از مصرف لبنیات غیرپاستوریزه یا غذاهای فاقد مجوز بهداشتی بپرهیزید. 
غذاهای پخته‌ای که بیش از 2 ساعت در دمای محیط مانده‌اند و همچنین سالاد، 
سبزی و میوه‌های شسته‌نشده را مصرف نکنید. آب آشامیدنی سالم، ترجیحا آب 

بسته‌بندی‌شده بنوشید. معاون بهداشت بر رعایت بهداشت فردی هم تأکید کرد: 
اگر تب، سرفه، گلودرد، اسهال، استفراغ یا تنگی نفس دارید تا حد امکان در مراسم 
شرکت نکنید. درصورت ابتلا به بیماری‌های تنفسی از ماسک استفاده کنید و از 
دست دادن و روبوسی بپرهیزید. همچنین اگر پس از بازگشت از مراسم، زخم 
یا ضایعاتی روی پوست ایجاد شد و تا 2 هفته بهبود نیافت، لازم است افراد برای 

بررسی و درمان در اسرع وقت به پزشک مراجعه کنند.

 نکته مهم: درصورت مشاهده تخلفات بهداشتی موضوع را از 
طریق سامانه ۱۹۰ وزارت بهداشت گزارش کنید. 

آفتاب‌سوختگی را دست‌کم نگیرید
علی صادقی‌نیا، متخصص پوست و مو ‌ با هشدار درباره آفتاب‌سوختگی 
در اجتماعات و فضای باز عنوان کرد: اگر قرار است ساعت‌ها در فضای 
باز باشید از پوست خود محافظت کنید. کلاه لبه‌دار یا نقاب، لباس 
آستین‌بلند و کرم ضدآفتاب با SPF 50 یا بالاتر مصرف کنید. کرم 
ضدآفتاب‌ همراه داشته باشید و هر ۲ تا ۳ ساعت تمدید کنید. او 
همچنین توصیه کرد تا حد امکان زیر سایه بمانید و از چتر استفاده 
کنید. به تأکید این متخصص، قرمزی، سوزش، درد، خارش و تاول از 
نشانه‌های آفتاب‌سوختگی است و در موارد شدید نیاز به مراجعه به 
پزشک وجود دارد. استفاده از مرطوب‌کننده‌ها، کمپرس آب سرد و 
در برخی موارد داروهای ضدالتهاب غیراستروئیدی برای کاهش درد 

و آنتی‌هیستامین‌ها برای کاهش خارش می‌تواند کمک‌کننده باشد.

 نکته مهم: علائم آفتاب‌سوختگی ممکن است 
5ساعت بعد از تماس با آفتاب آغاز شود و طی 

12تا 24ساعت به اوج خود برسد.

چه خوراکی‌هایی همراه ببریم؟
عبدالرضا نوروزی، رئیس دبیرخانه کارگروه سلامت و امنیت غذایی 
استان تهران بر اهمیت آمادگی جسمانی برای حضور طولانی در 
مراسم‌ طولانی تأکید کرد و گفت: رعایت الگوی تغذیه‌ای مناسب 
می‌تواند ضمن پیشگیری از افت قند خون و کم‌آبی، پایداری 
شرکت‌کنندگان را در طول مسیر افزایش دهد. او در این‌باره یک 

بسته تغذیه‌ای پیشنهاد می‌کند که شامل موارد زیر است: 
1  نوشیدنی انرژی‌زای خانگی: یک بطری ۵۰۰ سی‌سی 
)یا قمقمه ۵۰۰ تا ۷۵۰ سی‌سی( آب به همراه یک قاشق 
غذاخوری شکر، یک قاشق مرباخوری خاکشیر یا تخم‌شربتی 

و چند قطره آبلیمو
2  بیسکوییت: ۱۰۰ گرم

3  خرمای خشک: ۵۰ گرم )حدود ۱۰ عدد( جهت تأمین 
انرژی سریع

4  مغز بادام‌زمینی: ۵۰ گرم )معادل ۴ قاشق غذاخوری( 
به‌عنوان منبع پایدار پروتئین و چربی سالم

نکته مهم: این خوراکی‌ها ضمن فراهم کردن 
انرژی لازم به حفظ تعادل الکترولیت‌های بدن 
در طول پیاده‌روی کمک می‌کند و مانع ضعف 

جسمانی زائران می‌شود. 

 توصیه به
 زنان باردار 

1
2
3

 مرتب به کودک
 آب بدهند.

لباس‌های نخی
و روشن بپوشند. 

 کلاه لبه‌دار برای کودک
 درنظر بگیرند.

هر از گاهی کودک را به محل 
سایه منتقل کنند.

 درصورت بی‌حالی،
 خواب‌آلودگی  یا بی‌قراری 

غیرعادی موضوع را جدی بگیرند.

 نکات ایمنی
برای کودکان

1
2
3
4
5

 نکته مهم: هرگز نباید کودک را 
 برای مدت طولانی زیر آفتاب یا 

 در فضای بسته و گرم، مانند 
داخل خودرو رها کرد.

نکته مهم: درصورت انقباضات 

غیرطبیعی، سرگیجه، تنگی نفس 

یا کاهش حرکات جنین، سریعا به 

مراکز درمانی مراجعه کنند.

نکته مهم: درصورت آسیب 
یا برخورد جسم خارجی 
با چشم از دستکاری آن 
خودداری و به نزدیک‌ترین 
پایگاه یا مرکز درمانی 

مراجعه کنید.

7 شنبه شنبه 1313 تیر   تیر  14051405  شماره    شماره  97059705

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
آقای شهید ایران حاکمیت ملی را تقویت کرد 

علیرضا داوودنژاد، کارگردان: آقای شهید ایران به مردی می‌گویند که حاکمیت ملی بازیافته ایران درجنگ ۸ ساله را با 
تأسیس بنیه دفاعی قوی بومی و توان بازدارندگی مؤثر تقویت کرد و بزرگ‌ترین قدرت‌های اتمی دنیا و منطقه را به تله 
جنگ تحمیلی سوم انداخت تا به تاریخ تهدید و نفوذ و تجزیه و اشغال‌های پیاپی ایران عزیزش پایان دهد.٫ تسنیم

حضور در مراسم تشییع رهبر شهید برای من یک عمل صالح است
مهران رجبی، بازیگر سینما و تلویزیون: همانطور که در آیه ۱۲۰سوره توبه اشاره شده، انسان در مسیر باور خود 
اگر سختی، خستگی، گرما، تشنگی یا رنجی را تحمل کند و این حرکت باعث ناراحتی دشمنان شود برای او عمل 

صالح نوشته می‌شود. من هم با همین نگاه در مراسم تشییع رهبر شهید شرکت می‌کنم.٫ صبا

 قطعه موسیقی»نیم‌شب«‌
منتشر شد

در آستانه آیین بدرقه 
و تشییع رهبر شهید 
انقلاب، قطعه موسیقی 
فیلم »نیم‌شب« منتشر 
شد. این قطعه موسیقی 
با صدا و آهنگسازی امیر 
عظیمی و شعر امید روزبه 
رونمایی شده است. فیلم 
سینمایی »نیم‌شب« به 

کارگردانی محمدحسین مهدویان و تهیه‌کنندگی حبیب 
والی‌نژاد که براساس یک ماجرای واقعی در دل جنگ ١٢ روزه 
ساخته شد و روایتگر ایستادگی ملت ایران در آن روزهاست، از 
اواخر سال گذشته و در بحبوحه جنگ تحمیلی سوم در سینماها 

اکران عمومی شد.‌

  مستند»صبح روز چهلم«
روایت شهادت رهبر انقلاب

مستند »صبح روز چهلم« به نویسندگی و کارگردانی محمدصالح 
نیکنام ضمن مرور ابعاد مختلف نبرد به واکاوی تحولات میدانی، 
تصمیمات اثرگذار و شرایط حاکم بر روزهای جنگ می‌پردازد. 
این مستند روایتی مشروح از سلسله اتفاقات جنگ تحمیلی سوم و 
آتش رد و بدل شده میان ایران و دشمن متجاوز است و تلاش دارد 
با نگاهی مستند و تحلیلی تمام مراحل جنگ ۴۰ روزه و مولفه‌های 

اثرگذار در آن را بررسی کند.

خبر

مستند

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

میعادگاه‌سینماگران در‌وداع با آقای شهید‌ایران
گروه‌های مستند‌سازی‌ در تهران، قم، مشهد و عراق مستقر شدند 

 ۷ خواننده 
برای رهبر شهید می‌خوانند

 »بدرقه« با صدای
7 تن از خوانندگان 
کشور همزمان با آیین 
بدرقه »آقای شهید 
ایران« و با هدف 
پاسداشت یاد، خاطره 
و مجاهدت‌های ایشان 
تولید و به‌زودی منتشر 

می‌شود. 
در این مجموعه، علیرضا افتخاری، محمد معتمدی، پرواز 
همای، مصطفی راغب، رضا صنعتگر، رضا شیری و حسین 
 حقیقی، قطعاتی را در پاسداشت »امام مجاهد شهید

حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای‌ قدّس‌الله‌نفسه‌الزکیه« 
اجرا کرده‌اند.

 امیر تاجیک برای تشییع
»رهبر شهید« خواند

امیر تاجیک، خواننده شناخته‌شده کشور، همزمان با 
برگزاری مراسم تشییع »رهبر شهید« قطعه‌ای را با عنوان 
»عشق بی‌نهایت« منتشر کرد. تهیه‌کنندگی این اثر برعهده 
سعید مرادی است و آهنگسازی آن را امید تاجیک انجام داده 
است. همچنین مهدی ستوده مدیریت هنری این پروژه را بر 
عهده داشته و تولید آن در »مؤسسه فرهنگی هنری نگین 

رسانه« صورت گرفته است.

ترنم

موسیقی 

گروه 24 |سازمان سینمایی همزمان با 

مراسم وداع با رهبر شهید انقلاب، گزارش
میعادگاه سینماگران را در میدان شهید 
قندی )ساختمان مرکز گسترش سینمای مستند و 
تجربی( برپا می‌کند. این میعادگاه بین روزهای جمعه 
تا دوشنبه به‌صورت تمام‌وقت پذیرای سینماگران، 
اهالی رسانه و زائران وداع با آقای شهید ایران خواهد 
بود. همچنین با استقرار سینمای سیار در این محل 
تصاویری مرتبط با سینما و سینماگران و تصاویری 
قدیمی از آرشیو فیلمخانه ملی ایران نمایش داده 
خواهد شد.‌آماده‌سازی موکب سازمان سینمایی در 
مرکز گسترش سینمای مستند، تجربی و پویانمایی در 
روز پنجشنبه صورت گرفت و برنامه‌ریزی‌ها برای 

میزبانی از سوگواران و سینماگران انجام شد‌.

رئیس سازمان سینمایی از استقرار 
گروه‌های مستندسازی در تهران، قم، 
مشهد و عراق برای ثبت مراسم وداع و 
تشییع رهبر شهید خبر داد و گفت: این 
رویداد تاریخی با مشارکت سینماگران در حافظه ملی و فرهنگی 
کشور ماندگار خواهد شد. رائد فریدزاده با اشاره به برنامه‌های این 
سازمان برای ثبت مراسم وداع و تشییع رهبر شهید، گفت: هرچه 
این واقعه تاریخی بیشتر توسط فیلمسازان ثبت شود، به غنای 
حافظه تاریخی کشور کمک و‌ زمینه ماندگاری این رخداد را 
فراهم می‌کند. رئیس سازمان سینمایی در پایان گفت: گروه‌های 
مختلفی از مستندسازان نیز در حال تولید آثار مستند از مراسم 

وداع و تشییع رهبر شهید هستند. 

وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی با انتشار بیانیه‌ای برای 
حضور اهالی فرهنگ، هنر و رسانه در تشییع پیکر 
قائد شهید انقلاب اعلام کرد: حضور در این آیین ملی 
تجدید عهدی است با ‌مردان، زنان و کودکان عزیزمان 
که برای پاسداری از استقلال و مظلومیت این خاک، 
خون خود را فدا کردند. در بخشی از این بیانیه آمده 
است: ملت مبعوث و پیروز ایران چند‌ماه است که در 
سوگ فقدانی بزرگ و تاریخی نشسته است؛ فقدان 

شخصیتی که نام و یاد او با مجاهدت، استقامت، ایمان 
و استقلال این سرزمین گره خورده است. وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی همراه با خانواده معظم شهدا، 
مجاهدان و همه دلبستگان خاک پاک ایران، از اصحاب 
فرهنگ، هنر، ادب و رسانه دعوت می‌کند تا با حضور 
پرشکوه خود در آیین وداع و تشییع پیکر قائد شهید 
انقلاب، جلوه‌ای ماندگار از همبستگی ملی و پاسداشت 

مقام مجاهدان راه استقلال و عزت ایران رقم بزنند.

بهروز افخمی درباره مستندی که درباره تشییع 
پیکر رهبر شهید انقلاب می‌سازد، عنوان کرد: 

افرادی از کشورهای مختلف نظیر فرانسه، 
آمریکا، پاکستان، آذربایجان، ترکیه و... با وجود 
دشواری‌هایی مانند محدودیت پروازها خود را 
به ایران می‌رسانند. بخشی از فیلمبرداری در 

تهران انجام می‌شود و تلاش می‌کنیم از 
مبدأ سفر این افراد تا پایان مراسم، 

مسیر و تجربه‌شان را بدون 

پیش‌فرض روایت کنیم. من نام پهلوان جهان را 
برای این مستند پیشنهاد دادم، زیرا به عقیده 
من شهید خامنه‌ای ابتدا به‌عنوان پهلوان 
ایران مطرح بود، اما اکنون به‌عنوان 
پهلوان جهان شناخته می‌شود. 
بدون پیش‌فرض به موضوع نگاه 
می‌کنیم و معتقدیم که رویکرد صحیح 
در مستندسازی، برخورد بدون 

پیش‌فرض با موضوع است.

دعوت وزارت ارشاد برای حضور در آیین تشییع پیکر قائد شهید

استقرار گروه‌های مستند‌سازی‌ در تهران، قم، مشهد و عراق 

افخمی: با پیش‌فرض ذهنی درباره تشییع مستند نمی‌سازم 

 میرکریمی و مجیدی
در تدارک ساخت 
مستند »سلام آخر«
همزمان با آیین تشییع 

رهبر شهید انقلاب 
اسلامی، سیدرضا 
میرکریمی و مجید 

مجیدی با حضور در 
سینما آزادی، تولید 

 مجموعه
 تصویری و مستند 

 »سلام آخر« را 
آغاز کردند. این پروژه به 
همت سازمان سینمایی 

سوره و با هدف ثبت، 
مستندسازی و روایت 
 هنری مراسم تشییع
 رهبر شهید در حال

  تولید است.
 براساس اعلام 

دست‌اندرکاران این 
پروژه، سینما آزادی در 
روزهای برگزاری مراسم 

به محل استقرار جمعی از 
کارگردانان، مستندسازان 

 و عوامل تولید آثار
 تصویری تبدیل شده 
است تا روایت‌های 

مستند و هنری از این 
 رویداد تاریخی را ثبت 

و تولید کنند.
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نگاهی به رخدادهای مقدماتی وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب در پایتخت

هم سوخته شمع ما‌، هم‌سوخته پروانه
فاطمه عباسی|روزنامه نگار| ایران، این روزها در سکوت سنگین سوگ، به انتظار بزرگ‌ترین بدرقه تاریخ 
ایستاده است. هوای پایتخت، آکنده از عطر غم و عزم کی ملت است؛ ملتی که آخرین فصل کتاب مردی را 
ورق می‌زند که بیش از 4دهه، معمار و راهبر سرنوشت‌شان بود. این روایتی است مستند از تبلور ارادت، اندوه 
و همبستگی در قاب تصویر. آغاز این وداع تاریخی، پنجشنبه شب، در جوار حسینیه امام خمینی)ره( رقم 
خورد. فضایی که دیگر تنها کی مکان نبود، بلکه قلب تپنده ایران شده بود؛ جایی که هر نگاه، هر زمزمه و هر 
اشک، گویای عمق پیوند ناگسستنی میان ملت و مرادشان بود. با طلوع فجر جمعه، فرودگاه بین‌المللی مهرآباد، 
کانون توجه جهانی شد. هیأت‌های عالی‌رتبه از کشورهای مختلف، در پاسخ به دعوت جمهوری اسلامی ایران، 

به تهران آمدند تا در آیین‌های وداع و تشییع، مراتب احترام خود را به رهبر شهید و ملت ایران ابراز کنند. این 
حضور پررنگ بین‌المللی، خود گواهی بر جایگاه بی‌بدیل رهبر شهید انقلاب در عرصه جهانی و تأثیرگذاری 
ایشان بر معادلات منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای بود. مهمانان و مقامات خارجی، سپس راهی شبستان مصلای بزرگ 
تهران شدند؛ فضایی که به محفل ادای احترام و ابراز همدردی جهانی تبدیل شد. این رویدادها، پیش‌درآمدی 
است بر مراسم وداع و تشییع عظیم قائد شهید امت که از شنبه آغاز و دوشنبه به اوج خود خواهد رسید. این 
گزارش تصویری، تلاشی است برای ثبت و بازتاب این لحظات تاریخی؛ لحظاتی که در صفحات تقویم این 

سرزمین، برای همیشه حک خواهد شد.

پنجشنبه شب، نخستین برنامه »بدرقه آقای شهید ایران« 
به‌صورت مراسم وداع با پیکر قائد شهید انقلاب اسلامی حضرت 
آیت‌الله‌‌العظمی سیدعلی خامنه‌ای، با حضور خانواده شهدا و عاشقان 

امام شهید در جوار حسینیه امام خمینی)ره( برگزار شد.

 هیأت‌های بین‌المللی روز جمعه برای شرکت در مراسم وداع
و تشییع امام شهید از فرودگاه مهرآباد وارد تهران شدند.

سران قوا و مسئولان ارشد کشور با حضور در مصلای امام 
خمینی)ره( به  پیکر مطهر امام مجاهد شهید ادای احترام کردند.

مهمانان و هیأت‌های خارجی، در شبستان مصلای تهران به پیکر 
مطهر امام شهید ادای احترام کردند.


	01(04-13)
	02(04-13)
	03(04-13)
	04(04-13)
	05(04-13)
	06(04-13)
	07(04-13)
	08(04-13)

